
Az élet labirintjában 
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letünk megállás nélküli égési folyamat. 

gyban, örömben, buban égünk, pusztu- 

k. A vér, mely az ujszülött ereiben az első 

ebb helyzetet teremthessen magának. Ezen 
ban céljához csak az eszményiség vezet- 

E y nélkül nincsen élet. Eszmény 

élkül az ember állattá sülyed. Él, gondolko- 

tesz-vesz, keres, kutat, táplálkozik, de 

mberi méltóságának mégcsak a lépcsőjéig 

rhet el, hiszen minden tette, minden gon- 

olata az Én bálványozásában, imádatában 

ül ki. Aki az emberi méltóság oltárán 

het(eb, án áldozni, annak tekintetét az ideál imá- 

va ata, szerető melegsége, féltékenyen érző 

tel Éeés yöngédsége, az erő, a bizó vágy, a férfias 

ek ntudat, a csalódásban is energikus dac me- 

i ész keveréke lobbantja lángra, mely az 

t Enen tuli távlatok mitse mutató, de annál 

elbet sejtető ezer és egy labirintjában me- 

észen törtet előre, hogy az eshetőségek cél- 

hoz vezető fonalát keresse, kutassa; hogy 

ak segélyével olyan utra lépjen, olyan 

t alapozzon meg, amelyről vágyának, hi- 

ek lobogó szent tüze ezer meg ezer kéve 

t löveli szét sugarát, hogy annak fényé- 

nél aztán minél több és több vágy, hit nyer- 

jen utmutatást, nely végre is az emberiség 

javára kell, hogy szolgáljon. 

Ha valaha is volt, ugy ma van az ember- 

ek legnagyobb szüksége arra, hogy a hét- 

köznapiasságon tulemelkedve, az ény- 

nek éljen; hogy a bün, bosszu, a gyülölet 

fertőjéből a jog, az igazság, a szeretet ég- 

örét szivhassa magába. 

Nézzünk csak magunk körül: micsoda 
szörnyü káosza az életmegnyilvánulások- 

nak!. . Kinden bünös vágy, gondolat sza- 

abadjára bocsátva. Betörés, lopás, sikkasz- 

tás, állandó marakodás; a tizparancsolat 

minden pontjának hahotázva való arculkö- 

pé pése; a brutális erő- és ököljog szemérmet- 

elfajulása; öregek, ifjak, nők és férfiak 

perverz bacchonáliái; a gyöngék, a szenve- 

dők kicsufolása, megvetése; és sehol egy 

szvéttel, bizalommal, érző szivből kiejtett 

ő; sehol egy jótett, hanem szenvedés, szen- 

vedés és szenvedés minden vonalon. 

Jó ez igy?... Helyes ez igy?... Ninecsen 

ut, mód, mely ennek véget vessen? Hát az 
ber örökös szenvedésre született?... 

Hol késik az uj M hogy b inket 

ennyi büntől megváltson? 

A bibliai idők csodáit hiába várjuk. Ma 

inden nek egy-egy k, egy- 

gy apostolnak kell lennie. Mert ne gondol- 

juk, hogy csodatettekre ne lennénk képesek. 

ull a kézből; a bezárt ajtók, 

Inyilnak; a bacchanáliák őrjöngé 

ánóan közeledő volt ellenségeiket. 
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természetes? Nincsen benne semmi varázs- 

lat, semmi emberfeletti, földöntuli erő; pusz- 

tán az emberi. Csak tiszta lelkiismeret, ön- 

zetlenség és akarat kell hozzá; öntudat és 

jellem; bünöktől, szennytől megtisztult lé- 

lek; szerető, érző sziv; férfias akarat, hogy 

fellobbanjanak. Hiszen az eszmény utja az 

igéret földjére vezet, hova mindannyian 

vágyva vágyunk s amelynek elnyerhetéseért 

egész életünket áldozzuk. 

Minden tettnek, minden gondolatnak, mely 

az emberek egymásközti viszonyának meg- 

javitását célozza, testvérszeretetből kell fa- 

kadnia. Ha ez nincsen meg s csak kénysze- 

rüségből, vagy talán csak szemfényvesztőül 

történik, elveszti varázserejét, melynek 
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egyébként az igazságszeretet és a jog tiszte- 
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letének jelenléte által kirobbant lkes öröm 

és megnyugvás érzetét kellene kiváltania. 

A világháboru utáni ember az élet iskolá- 

jának legfelső osztályát is elvégezte s eléggé 

megért arra, hogy a valóságot ne tévessze 

össze a szemfényvesztéssel, a hazugsággal 

és csalafincasággal, vagy a szavakkal való 

zsonglőrködéssel. Elvégre is kiskorusága ci- 

pőit már rég elnyütte s a frontok bakancsá- 

ban feltörött lába annyira már meggyógyul- 

szenkeszrőseéd és KIaDŐHIVATAL 
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vedését életeélul tüzze ki; hiszen hol van ma) 

az az ember, kire rámutatva, elmondhatná, 

hogy: 

Ime az ember, ki sohase szenvedett s ma 

is boldog!... 

Az életet saját szenvedésein keresztül 

ismerő embert egy magasztos eszménynek 

kell hevitenie, lelkesitenie; s ez nem egyéb, 

mint a saját és embertársainak a borzalmas 

bünük feneketlen fertőjéből való kimentése; 

hatott, hogy azon öntudatosan, önérzet , 

férfiasan megálljon. 

A poklok minden kinját és rettenetességeit 

elszenvedett mai embernek tudnia kell, hogy 

mi a szenvedés. Ő is cipelte Krisztus kereszt- 

jét; s a golgotát végigjárva, nem gondolhat 

arra, hogy embertársainak üldözését, szen- 

hogy embervoltának tudatára ébresztve, kö- 

zös erővel épitsék ki jövőjük utját, melynek 

tervei, alapja, célja nem lehet egyéb, mint a 

szabadság, testvériség és egyenlőség ma- 

gasztos éjének győzedel kirivása. 

Ezen eszméért hevülni, égni, jángolni 

mindannyiunk szent kötelessége. 

hhez nem szükséges emberfeletti erő; csak 

annyi kell éppen, hogy magunkba szálljunk s 

allgassuk meg saját kisbirónk jóságos in- 

lmét s meglátjuk, csoda fog történni. A 

lemelt gyilok, fegyver, betörőszerszám ki- 

szekrények 
ei ájta- 

zsolozsmákká enyhülnek; a perverzitás, 

a bosszu s a gyülölet makulátlan testvér- 

szeretetté változik s az élethősök, kik ezer 

eg ezer gond közepette épitgették drótsö- 

ényeiket, hogy a bábeli káoszban bár életü- 

et menthessék, megkönnyebbülve fogják 

zokat szétbontani, hogy helyükbe virágos 

t létesitsenek s azoknak utjain ölelésre 

rt karokkal fogadhassák megtért, bün- 

Franco tábornok nemzeti csapatai 

tegnap délután ötkor Assenzio tá- 

bornok vezetésével bevonultak Madrid- 
ba. Ezt jelentette este nyolc órakor a 

táviró. A spanyol polgárháboru ezzel uj 

és döntő jelentőségü fordulathoz érke- 

zett. 

Előrelátható volt, hogy a vörös kato- 

nák nem tarthatják sokáig a fővárost. 

Soraikban az utóbbi napokban 

teljes fegyelmezetlenség ütötte 

fel fejét, ehhez járult még az, 

hogy már régóta tisztában van- 

Madrid általános ostroma pénteken 

délután egy órakor kezdődött. 

Előzetesen hatszor egymásután 

jelentek meg a főváros fölött 

a nemzetiek repülőgépei és 

bombazáport zuditottak a kor- 

mánycsapatok erőditéseire. 

A vörösek tüzérsége válaszolt a repülő- 

gépeknek, azonban nem sok kárt tett 

azokban. A nemzeti csapatok hadosz- 

lopai pénteken délután egyszerre két 

irányból is vonultak a főváros felé és 

azt öt kilóméternyire közelitették meg. 

Egymásután hatoltak be a nemzetiek 

előcsapatai a külvárosokba. 

Az élen haladtak Varela ez- 

redes katonái, akik szuronyro- 

hammal foglalták el a kor- 

mánycsapatoktól egymásután a 

Amig a nemzeti felkelők lépésről-lépésre 

szoritották vissza a vörös katonákat, 

2, milyen egyszerü? Ugy-e, milyen 

nak a harcnak számukra való 

kilátástalanságával. 

Madrid bukását elősegitette még az a 

körülmény is, hogy azok, akik a fővá- 

rosban a nemzeti csapatokkal rokon- 

szenveznek, végre fegyverekhez jutot- 

tak. Ezt olyképpen cselekedték, hogy 

jelentkeztek a vörös miliciába való fel- 

vételre és amikor a fegyver a kezükben 

volt, alkalmas pillanatban szembefor- 

dultak a vörös katonákkal. Ez a madridi 

belháboru megkönnyitette a nemzeti 

csapatok számára a főváros elfoglalását. 

repülőgépekről 
bülten lélegzett fel, fehér kendőket lo- 

bogtatott a házak ablakaiból a győzte- 

zászlót. 

A kormány tagjai közül pénteken este 

már csak Caballero miniszterelnök 

és a hadügyminiszter tartózkodott 

Madridban. Ezek nem várták be, amig 

a nemzetiek behatolnak Madrid belse- 

jébe is, hanem szombaton hajnalban a 

sötétség leple alatt repülőgépre szálltak 

és elmenekültek a fővárosból. 

szovjetorosz nagykövet is. 

xista kormány jelenleg hol tartózkodik. 

Egyes hirek szerint a kormány Barceló- 

nába ment, más tudósitások szerint 

azonban Valenciába tette át székhelyét. 

A londoni spanyol követ tegnap a 

külügyminiszteriumban jelent meg, 

szokásos reggeli telefonbeszélgetése el- 

addig a polgári lakosság megkönnyeb- maradt. Többször hivta telefonon a 

sekre és mindenütt kitüzték a fehér 

Velük menekült el Rosenberz 

Egyelőre nem lehet tudni, hogy a mar- 

ahol közölte, hogy a Madriddal való 

madridi külügyminiszteriumot, azonban 
az nem jelentkezett. 

A követ később tudatta az an- 

gol külügyminiszteriummal, 

hogy Caballero kormánya Va- 

lenciába tette át székhelyét. 

A nemzetiek kezén levő összes rádió- 
állomások jelentik, hogy Franco tábor- 
nok Madrid elfoglalása után az európai 
országok kormányaihoz felhivást intéz, 
amelyeket a nemzeti kormány elismeré- 
sére szólit fel. Reméli, hogy ezekután an- 
nak nem lesz semmi akadálya és a kül- 
földi államok egymásután adják meg az 
elismerést. Spanyolország legnagyobb 
része már a nemzetiek kezében van és 
igy Franco kormányának elismerése már 
nem késhetik soká. 

A Reuter-ügynökség jelenti, 
hogy Varela tábornok csapatai 

Madridban már elérték a Puerta 
del Sol teret, amely a spanyol 

főváros központjában van és 
amelyen az összes miniszteriu- 

egyes részeiben még folynak a 

kisebb utcai harcok a nemzeti 

Az angol külügyminiszteriumhoz teg- 

lenti, hogy a nemzeti csapatok nyugat- 

ridba. A táviratot Forbes medna angol 
ügyvivő küldötte. 

jelentése szerint a Caballe. á 

Vnekülés órája. Sietve csomagolták leg- 

nap délután távirat érkezett, amely je 

ról és délről egyszerre vonultak be Mad- 

A párisi Journal des Debats madriat 

tagjai között nagy fejetlenség uralko- 
dott, amikor számukra elérkezett a me- 
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fontosabb rataikat és a minszteriumok 
pénzkészleteit. 

Lázas munkájukban teljesen 

megfeledkeztek Rosenberg szov- 

jetorosz nagykövetről. Ez majd- 

nem sorsára maradt a spanyol 

fővárosban és az utolsó pilla- 

natban érkezett Caballero repü- 

lőgépéhez, amely már készen ál- 
lott a felszállásra. Valósággal 
könyörgött, hogy vigyék ma- 
gukkal. Végül is teljesitették 

kérelmét. 
A madridi kormány az anarchisták kö- 

vetelésére hozzájárult ahhoz, hogy a fő- 
város középületeit a kivonulás előtt rob- 

bantsák fel. Ecélból a középületek pin- 
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ecéit telerakták robbanó anyagokkal. Po- 
koli tervük kivitelére azonban már nem 
volt idejük, mert a nemzetiek madridi 

hivei ebben megakadályozták őket. 
Emiatt harcok fejlődtek ki, amelyeket 

azonban a kommunisták nem tudtak vé- 
gigvivni, mert a bevonuló nemzeti csa- 

patok elől kénytelenek voltak meghát- 
rálni. 

Az aranykészlet átértékelése 
nem jelenti egyben a lei 
értékének esökkentését 

A kormány minisztertanácsot tartott, 
amelyen elhatározta, hogy a román va- 

Inta tényleges helyzetének, amely azáltal 
állott be, hogy a Nemzeti Bank 1936 ju- 
uius elseje óta az aranyárhoz 38 százalé- 
kos felárat számit, törvényes alapot ad. 

A minisztertanács ezért felha- 

talmazta a Nemzeti Bankot, 

hogy aranykészletét kilónkint 
153.333 lei 33 bani árban átér- 

tékelje és átkönyvelje. 

A különbözetet, ami az aranyfedezet ezen 

átszámitásából előáll, a Nemzeti Bank az 
állam rendelkezésére bocsátja és azt a 

hadsereg szükségleteire fogják felhasz- 

nálni. A lei tényleges helyzetének ez a 
törvényesitése nem jelenti a valuta érté- 
kének csökkentését, amely továbbra is 
megtartja mai értékét. 
Cancicov pénzügyminiszten fo- 

gadta a sajtó tudósitóit, és kijelentette, 

a minisztertanács elhatározása 

semmiféle közvetlen kapcsolat- 
ban nincsen a külföldi hatal- 
mak által kötött valutaegyez- 

ménnyel. 

Ez a rendelkezés nem érinti és semmi 
módon nem befolyásolja az idegen devi- 
zák és a román valuta árfolyamát, mivel 
kizárólag technikai intézkedésekről van 

szó, amelyeknél az az elővigyázatosság 

volt mértékadó, hogy sem a magángaz- 
daság, sem pedig az államháztartás 

egyensulya számára ne származzék sem- 

miféle hátrány. 

Az intézkedés arra szolgál, hogy 
biztositsa a hadsereg felszere- 

lését, uj adók igénybevétele 

nélkül. 
A jelenlegi valutaprémiumok érvényben 
maradnak, mivel a minisztertanácsi ha- 

tározat a devizakereskedelem szabályo- 
zását semmiképpen nem érinti. 

Ezzel a problémával kapcsolatban 

Pop Valer kereskedelmi és iparügyi 

miniszter is nyilatkozott, aki kijelen- 
tette, hogy az aranykészlet átértékelése 
nem téveszthető össze a más államok 
által végrehajtott devalorizációval. 

A román pénz törvényes hely- 
zete valójában változatlan ma- 
rad. Erre a legjobb bizonyiték 

az, hogy a külkereskedelmet 

nem érinti az aranyfedezet át- 

számitása, már pedig a devalo- 

rizáció kihatással van a külke- 

c at iulata 
vese és hólyagbántalmak páratlan 

hataásu ; 
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reskedelemre. 
Reméli a miniszter, hogy az ország la- 

kossága hasonlóképpen fogja fel a hely- 

zetet és tartózkodik a spekulációtól, 

amely semmivel sem lenne indokolt. 

Nyilatkozott Brancovici Emil 

tanár, az exportőrök országos szövetsé- 

gének elnöke is, aki hangoztatta, hogy 

a minisztertanács határozata indokolt 
és a legjobb időben érkezett. Ez az in- 
tézkedés véget vet azoknak a hireknek, 

amelyek a kormány által tervezett de- 

valorizálásról terjedtek el. 

Az intézkedés indokolt azért is, 

mert az áru értéke nem vezet- 

hető be kétféle áron a kereske- 

delmi könyvekbe. 

A tendenciózus magyarázatok azonban 

ezalkalommal sem fognak elmaradni és 

sürgősen szükségesek azok a lépések, 

amelyek a zavarosban halászókat meg- 

akadálvyozzák munkájukban. 

Giugurtu mérnök, a Mica bánya- 
vállalat igazgatója kijelentette, hogy vé- 
leménye szerint az aranyfedezet átszá- 
mitásának nem lesz semmi kihatása az 

árindexre, mert 

a devizák kereskedelmi értéke- 

sitése ugyanazokon az árfolya- 

mokon történik, mint azelőtt. 

Nem lesz kihatással az aranybányákra 

sem, mert az arany ára is változatlan 

marad. Ebből a technikai intézkedésből 
.... 

azonban államnak haszna lesz és elő- 

nyös a pénzpiacra is, mert a Nemzeti 

Bank képes lesz a hitel kibővitésére vo- 

natkozó terveket megvalósitani, ami 

felvirágoztatja majd a pénzpiacot. 

A pénzpiac különben nyugodtan fo- 

gadta a kormány határozatát és a tőzs- 

dére sem gyakorolt kellemetlen hatást. 
Az árucikkek áraiban nem oko- 

zott változást. 
A valutaárfolyamokkal kapcsolatosan 

különben hivatalos közleményt is kiad- 

tak, amely szerint a Nemzeti Bank az 

eddigi árfolyamok szerint vásárolja és 

adja el továbbra is a devizákat. A bel- 

ügyminiszteriumban tegnap Iuca mi- 

niszter elnöklete alatt értekezlet volt, 

amelyen megvitatták a további intézke- 
déseket a spekuláció megakadályozá- 
sára. 

Az értekezleten elhatározták, 

hogy ujabb rendeletettel fel- 

szólitják a hatóságokat, járja- 

nak el a legszigorubban azok 

ellen, akik az árdrágitásra 

vonatkozó törvény előirásait 

nem tartják be. 

Budapesti jelentés szerint a román 

Nemzeti Bank aranyfedezetének átszá- 
mitása nem okozott izgalmat a magyar 

fővárosban. Magyar pénzügyi körök 

ugyanis szintén csak egyszerü technikai 

müveletnek tekintik ezt a lépést. 
00... 

l memonírei rend oratdeai székházált 
a miniszferium már át akarja alakitani 

Ghiba Onisifor cluji egyetemi tanár 
Oradean megismételte azt, amit Timisoa- 

rán a piarista gimnázium épületének te- 

lekkönyvi átirása körül cselekedett. Ora- 

dean Ghibu kezdeményezésére a pre- 

montrei rendházat irták át telekkönyvi- 

leg a közoktatásügyi miniszterium ne- 

vére. Ebben az ügyben nemrég Ko- 
vácskKandid dr. a premontrei rend per- 

jele Platzkó Elemér dr. rendi ügyész 
kiséretében felkereste Anghelescu 
közoktatásügyi minisztert, akinek elpa- 

naszolták, hogy illetéktelen személyek 

olyan hireket terjesztenek, amelyek sze- 

rint a premontrei rendházat hamarosan 

átalakitják közoktatási célokra. A mi- 

niszter megigérte, hogy az ügyet beha- 
tóan megvizsgálja és utasitani fogja az 

alája tartozó közegeket, hogy amig eb- 

ben az ügyben nem hangzik el a végleges 

birósági itélet, a premontrei rend ellen 

semmiféle lépést ne tegyenek. 

Annál meglepőbb volt most, hogy 

Constantinescu miniszteri megbi- 

zott Mavrodin gimnáziumi igazgató 

és R u s u rendőrkomiszárus kiséretében 
megjelent a rendházban és közölte Ko- 

vács Kandid dr. perjellel, hogy az épület 

átalakitási terveinek elkészitése céljából 

meg akarja tekinteni a rendházat. 

Platzkó Elemér dr. és a perjel ez ellen til- 
takoztak, rámutattak a közoktatásügyi 
miniszter igéretére, valamint arra, hogy 

a biróság még nem mondotta ki a végső 

szót. Kovács Kandid dr. perjel kijelen- 

tette még azt is, hogy nem hajlandó a 
rendház helyiségeit kinyitni, mert nem 

akar precedenst teremteni. Constanti- 

nescu erre kiséretével eltávozott és kije- 

lentette, hogy a történtekről nyomban 
jelentést tesz a miniszteriumnak. 

Gélikabát- és cukhaszövetek 
valamint az összes textiláruk a téli idényre dus választékban legjobban 
beszerezhetők 

BVaumwinklec textiláruházában 
„A fehér galambhoz" 

Timisoara II., Strada 3 August 

őredeti icancia 

selyem- bársonyok 

Gallia. 
fimisoara, Bd. Ferdinand 7 (Palace) 

A lengyel külügyminiszter 
elutazott Londonha 

Beck Vladimir lengyel külügymi 
niszter szombaton délben egy órako 
Varsóból elutazott Londonba, ahova ma 

reggel érkezik meg. A lengyel külügy 

miniszter november 12-ig marad az an. 

gol fővárosban. Ottani tartózkodása so- 

rán kihallgatáson jelenik meg Edi 
ward királynál és megilátogatja a 

lordmayort is. Utazásának legfőbb célja 3 
az Eden külügyminiszterrel való talál- 

kozás. Szóba kerül köztük az általános 
európai helyzet, a danzigi kérdés, vala. 

mint a népszövetségi reform is. A len. 

gyel külügyminiszter a lengyelorszá. 
zsidóknak Palesztinába való kivándorlá- 
sának rendezését is kivánja az angol 

külügyminiszterrel megbeszélni. Beck 
külügyminisztert Doverben, amikor an 

gol földre lép, a kormány egyik képvi 

selője üdvözli. A londoni Viktória-pálya- 

udvaron maga Eden külügyminiszte 

fogadja. Eden különben hétfőn délben 
villásreggelit ad Beck tiszteletére: 

.......................... e 

Református Müll 

imahét 
A református Ifjusági Keresztyén Egye- 

sületek Világszövetsége november 8. és 14. 

napjai között imahetet rendez. Ezen az ima- 

héten naponta mindenütt ugyanegy tárgyu 

bibliamagyarázatot tartanak, amelyet az- 

után szabadon választott előadás, szavalat 

és ének kisér. Az imahetet a helybeli refor- 

mátus templomban is megrendezik és annak 

megnyitó ájtatosságát ma este 6 órakor tart- 

ják meg. A megnyitó ájtatosság sorrendje 

12 pontból áll. A hivek zsoltár éneke után 

Orth Győző segédlelkész imát mond, majd 

az ifjuságnak Molnár Géza kántor által 

vezényelt énekkarának előadása után Deb- 

reczeni István lelkész bibliamagyaráza- 

tot tart Isten akarata a személyes döntésben 

és cselekvésben cimen. A müsor további ré- 

szén Csapó Gyula presbiter előadást tart 

Isten akaratának megismeréséről, Csapó 

Sándor tanitó orgonán Bach egyik szerzemé- 

nyét adja elő, Szathmáry Géza ének- 

szólót ad elő, Láng János hegedül, Deb- 

reczeni Pál és Molnár Géza szaval- 

nak, az uisentesi református dalárda karéne- 

ket ad elő. 

Az imaheti ájtatosságokat naponta egé- 

szen szombatig este hat órakor tartják a re- 

formátus templomban. A hét folyamán a 

bibliamagyarázatokat Debreczeni István, 

Ajtay Gábor, Orth Imre tormaci, Orth Győ- 

ző és Nits István frateliai, az előadásokat 
pedig Csapó Sándor, Bakos László, Teleki 
Endre tanár, Ajtay Gábor, Debreczeni Pál és 

Molnár Géza tartják. Beléptidij nincsen, 
azonban perselyes adományokat az egyház- 

kerületi ifjusági munka céljaira szivesen 

fogadnak. 
Tormac megyénkbeli községben hasonló 

imahetet rendeznek az ottani református te- 

remben. A bibliamagyarázatokat és előadá- 

sokat Orth Imre tormaci és Streleczky Sán- 
dor clopodiai lelkészek tartják. 

....................... 
OLVASSA ÉS TERJESSZE 

Mum 

A DELI HIRLAPOT! 



ussolini milánói beszéde Romá- 
am élénk visszhangot keltett és az 

e késztette. A liga központi vezető- 
Stelian Popescu elnöklete alatt 

st tartott, melyen elhatározták, hogy 

zágos tiltakozást készitenek elő. Ebból 

n antirevizionista gyüléseket ren- 

nek és azokon tiltakoznak Mussolini 
ntései ellen. Tiltakozott már Jorga 

ár is aki rdjéeszédben válaszolt 

érveket sorolt fel armak az igazo- 

, hogy a székelyek elnemzetlenitett 

..................................................... 

Az unitárius egyház védelmet kért 

ntirevizionista gyűlések 

lesznek december elsején 
románok. Jorga különben táviratilag üd- 

Erdélybe az etnográfiai helyzet tanul- 

mányozására. Mussolini kijelentésével 

szemben Maniu is állástfoglalt, aki az 

jelentette, hogy a trianoni béke a Duna- 

vözölte Lady Athollt, az angol alsó- 

ház tagját, aki legutóbb a román és cseh 
érdekek védelmében szólalt fel és távira- 

tot küldött az olasz akadémia elnökének 

is, akit felkért arra, küldjön bizottságot 

ujságiróknak adott nyilatkozatában ki- 

medence népei számára meghozta az 

igazságot és a román nép az utolsó csepp 

vérig védelmezi határait. Aki bőrét a puderozásnál nem óvija 

meg kellőképen, az ne csodálkozzék, 

ha idővel bőre petyhüdtée válik... 

A finom bőrnek jó puderalap kell: az 

ELIDA IDEAL CREME. Gyorsan beszi- 

vódik abőrbe, aztmegóvija ésHamame- 

A bőrnek jó puder- 
. van szüksége! 

lis tartalmánál fogva jótékony hatásu. sulyos anyagi helyzetét 
Boros György dr. unitárius püs- 
Mik ó Lőrinc dr. egyházi titkár, to- 

báAbrudbányaiEdedr.és Gál 

Miklós dr. kamarai képviselők kiséreté- 
en kihallgatáson volt Iamandi kul- 

tuszminiszternél. A püspök ez alkalom- 

nal az unitárius egyház négy emlékira- 
nyujtotta át. Három emlékirat külön- 

ző egyházi sérelmekről szól, erőszakos 

éritésekről, unitárius gyermekeknek gö- 
ög keleti és görög katolikus hittanórák- 

való kényszeritéséről és vallásos 
yesületek müködésének hatósági aka- 
ályozásáról. A negyedik emlékirat ecse- 

az unitárius papság kétségbeejtő 

......... 

Müller Kálmánt és még több 

Romániában az utóbbi időben a kom- 
unisták ismét élénk tevékenységet fej- 

ek ki, amiért a hatóságok számos vá- 

rosban letartóztatásokat eszközöltek. Az 
ult éjszaka városunkban is történtek 
rtóztatások. Az állambiztonsági 
dőrség ugyanis azt a bizalmas értesi- 

tést kapta, hogy a kommunisták a vas- 
utasokat akarják sejtrendszer szerint 

szervezni. A rendőrség ennek alap- 

... a nyomozást, amely 

több letartóztatáshoz vezetett. Ugyan- 

akkor házkutatásokat is tartottak, ame- 

lyeknél nagyobb mennyiségü propagan- 

daanyag került elő. Az őrizetbe vett 

Jiiemelték 

Elsőnek számoltunk be arról a meg- 

bentő gépkocsiszerencsétlenségről, 

amely Gug a Aurel pénzügyi ellenőr ha- 

lálát okozta. A pénzügyi tisztviselő autó- 

berohant a Begába és a vizben lelte 

halálát. A baleset általános feltünést 

ltett és ezzel kapcsolatban olyan han- 

g is hallatszanak, hogyha a Bega men- 

n végig a parton korlát lett volna, ak- 

kor a katasztrófa nem következhetett 

olna be. A Jiul-ucai kanyar ugyanis 

rendkivül éles és különösen esős, sáros 

dőben, amikor a kocsiut csuszós, Ve- 

zélyt jelent a gépkocsik vezetőire. A 

irtelen kanyarnál már régen elkelt vol- 

na a Bega mentén egy erős korlát, amely 

egakadályozhatja azt, hogy az autók a 

kommunistagyanus egyént ismét 

letartóztatták 

anyagi helyzetét, rendkivüli segélyt és az 

állami támogatás lényeges emelését kéri. 

Iamandi miniszter válaszában meg- 

gérte, hogy az erőszakos téritések ügyé- 
ben helyszini vizsgálatot rendel el és a 

lelkiismereti szabadságot a törvény szel- 

lemében biztositani fogja. Az iskolás- 

gyermekek vallásszabadságának biztosi- 
tása érdekében közbenjár a közoktatás- 
ügyi miniszternél, a vallásos egyesületek 

müködését megengedi, de azzal a felté- 
tellel, hogy azok ne politizáljanak. Végül 
megigérte, hogy a jövő évi költségvetés 

keretében gondolni fog az unitárius pap- 

ság méltányos érdekere. 

egyének közül tegnap hatot átadtak a 
hadbiróságnak. Ezek között van Mül- 

ler Kálmán is, akit kommunista tevé- 

kenység miatt már többizben elitéltek. A 

lakásán megejtett házkutatás alkalmá- 
val különböző levelezést találtak. Az őri- 
zetbe vett egyének között van Scheibl 

Rudolf és Megyeri István, akik szin- 

tén régi ismerősei az állambiztonsági 

rendőrségnek, továbbá Georgescu 
Constantin vasuti munkás és Isetescu 
Petru. Georgescu bucurestii illetőségü és 

a grivitai mühelyben dolgozott, mig Ise- 

tescu Galatiból került városunkba. Va- 

....................... 

a töltészől lezuhani halálautót 

lamennyit átadták a hadbiróságnak. 

a Begából 

vizbe rohanjanak. A töltés szélén látható 

és mindössze néhány méteres korlát 

arra jó, hogy az idegen autóvezetőket fi- 

gyelmeztesse az ut végére. A kanyarban 

szükséges lenne egy megfelelő hosszusá- 

gu korlát megépitése, amely alkalmas 

arra, hogy hasonló szerencsétlenséget 
megakadályozzon. Erre a körülményre 

kellő nyomatékkal fel kell hivni a városi 

mérnökség figyelmét. 

A Begában elmerült gépkocsit külön- 

ben tegnap délután emelték ki a vizből. 

A kiemelési munkálatokhoz Pohrib 

kapitány parancsnoksága alatt kivonult 

egy szakasz tüzoltókatona, mig a rendőr- 

ség részéről Draganescu komiszá- 

ésElidoCitromos Cold 
Créme, az orcbőr tisz- 
titására és táplálására. 

ghe kikötőparancsnok utasitására egy 

szerb uszályhajót vontattak a szeren- 

csétlenség szinhelyére, amelynek segit- 

ségével azután délután három óra után 
megkezdődött a munka. Raduca Va- 

sile hajómunkás a viz alá bukott és az 
uszályhajó emelődarujának horgát be- 

akasztotta a viz mélyén levő gépkocsi 
kormánykerekébe. Az emelődaruval az- 
után a viz felszinéig hozták a kocsit és 

láncokat erősitettek az autó tengelyére. 

Igy sikerült teljesen szabaddá tenni a 
sárgaszimü gépkocsit, amelyet a part al- 
kalmas helyén a tüzoltók és önként je- 
lentkezett fiatalemberek partra vontat- 

Az autó kiemelési munkálatait óriási 
tömeg nézte végig, amely érdeklődéssel 
várta a hatósági közegek megállapitását. 

A helybeli rendőrség hónapokon ke- 
resztül kereste Kovács János vesze- 

delmes betörőt, aki évek előtt András 

Sándor borbélymester segitségével ki- 

fosztotta László dr. állatorvos villá- 
ját. Kovács Jánost a törvényszék annak 

idején három évi börtönre itélte, de egy 

év előtt sikerült neki a caransebesi fog- 

házból megszöknie. A rendőrség tudo- 

mást szerzett arról, hogy Kovácsot mos- 

tanában többször látták a Schnapp-föl- 

deken. Cot Jonel komiszárus az utóbbi 

hetekben ismételten ellátogatott abba a 

házba, amelyben Kovács lakott. Az épü- 

letet átkutatták, de Kovácsot nem talál- 

ták. Három nap előtt az egyik razzián 

sikerült végre Kovácsot elfogni, de ez- 

uttal is megugrott. A rendőrség erre 

ujból megfigyelés alá vette a házat és 

sikerült is a testvérét, Kovács Evát 

és András Sándort elfogni. Tegnap 

délelőtt Cot Jonel detektivfőnök ujból 

megjelent Kovács házában, ahol számos 

lopott holmit talált, de Kovácsnak hült 

helye volt. A detektivek éppen távozni 

rus jelent meg. Aliámanescu eheor akartak, amikor Cot a szoba egyik sar- 

Jólápolthölgyeknemnélkülözhetiktöb- 

be, mert tudják, hogy mit nyernek vele! 

ELIDA IDEAL CREME 
A katasztrófa nem viselte meg tulságo- 
san a gépkocsit, amelynek csak tetőzete 
pusztult el, üléseit pedig a viz elsodorta. 

Ezenkivül a széivédő üvege is eltört. A 
kocsi kormaánya azonban tegnap is mü- 

ködött és igy valószinü, hogy a szeren- 
csétlenséget nem a kormányszerkezet hi- 

bája okozta. A gépkocsit egy másik autó 
a mentőotthonban levő garázsba von- 

tatta. 
Guga Aurel holttestét a IV. kerületi 

temetőben levő kápolnában ravatalozták 
fel. Holttestét a család kérelmére nem 

boncolták fel. Temetése ma, vasárnap 
délben tizenkét órakor megy végbe. Ha- 
lálát özvegye, született Corcea Sida, két 
nevelt fia, testvérei Guga Josif dr. ora- 

deai orvos és Guga Bebu ploesti mérnök 

gyászolják. 

e00 

Földalatti buvóhelyén megtaláltak 
egy régen keresett veszedelmes 

gonosztevőt 
kában az asztal alatt rést fedezett fel a 

padlóban. Az asztalt erre elmozditották 
helyéről és a padló azon a helyén tom- 
pán kongott annak jeléül, hogy ott a 

földben üreg van. Erre hangosan hiv- 
ták Kovácsot a nevén és a veszedelmes 

betörő a padló alatti kicsiny üregből ha- 
marosan elő is került. Kiderült, hogy 
ebben az üregben lakott már hónapok 
őta. Letartóztatása után beszállitották a 
helybeli rendőrkveszturára, ahol ma 
megkezdik kihallgatását. 
veszik, hogy Kovács a városban és a 
környéken számos betörést követett el. 

A BOLSEVISTA FORRADALOM ÉV- 

FORDULÓJA. Moszkvában tegnap ülték 

Vörös-téren nagy csapatfelvonulás volz 

nokok rokonszenvüket fejezték ki a spanyol- 

nek adtak kifejezést a fascizmussal szemben. 

Felolvasták a katalán kormány üdvözlő táv- 

ország támogatásáért. 

Bizonyosra 

meg a bolsevista forradalom évfordulóját. A 

amely után sok szónoklat hangzott el A szó- 

országi kommunisták iránt és gyülöletük- 

iratát, amely köszönetet mond szovjelorost 
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Télikabátok 
és ruhák 

nagy választékban 

aszenszky 
nza mz 

konfelció-áruházában 

Timisoarall., PiafaTráian 

Varsó környékén tegnap este lezuhant 

egy repülőgép, amelynek négy utasa kö- 

zül kettő román volt. A román utasok 

Pantaziőrnagy és PopescuRoman 

mérnök-százados voltak. Mind a négyen 

meghaltak. Pantazi őrnagy a Nicolae 

herceg parancsnoksága alatt álló kisér- 

leti légi osztag egyik vezetője volt, Po- 

román pilóta 
pescu Roman mérnök pedig Caranfil 

légügyi alminiszter kabinet-főnöke volt, 

A két neves román pilóta a román légi- 

flotta részére megrendelt uj repülőgépek 
átvétele végett tartózkodott Varsóban. 

Pantazi őrnagy egyike volt a legkiválóbb 
román pilótatiszteknek és halála ország- 

szerte nagy részvétet keltett. 

Köszislányi Dezsű bácom éves küzdelme 
a cvettenetes tetegséggel és életének 

utotsá hónapjai 
Kosztolányi Dezső sokat szenve- 

idett testének kinjai örökre elcsitultak. 
Ami Kosztolányiban halandó volt, az 

már megbékélten, álomtalan örök álom- 

ban ott pihen az anyaföldben. Ami be- 
lőle örökös volt, azt megőrzik a magyar 
olvasók számára könyvei, amelyek ver- 

seit, regényeit, elbeszéléseit tartalmaz- 

zák. Irásait kezdettől fogva bizonyos 
mélabu töltötte el, mintha sejditette 
volna a rája váró végzetet, amely sok 

szenvedést hoz számára élete utolsó ide- 

jében. Kosztolányi Dezső betegségéről 
számol be az alábbi szines riport. 

Kosztolányi Dezső három évig küz- 

dött a szörnyü betegséggel. Ennek a 
három évi küzdelemnek most megdöb- 

bentő részletei kerültek nyilvánosságra. 

Ahogyan kezdődött... 
1933 ősz: Kosztolányi Dezső észreve- 

szi, hogy két hiányzó foga helyén a fog- 

hus pirosas. Elmegy egy orvoshoz, 

megvizsgáltatja magát. A válasz meg- 

nyugtató. 

-EI fog mulni! Semmiség! Teszünk 
rá egy kis hidat és el fogja felejteni! - 

mondja az orvos. 

Kosztolányi azonban nem elégszik 

meg ezzel a válasszal. 

Egymásután keresi fel négy orvos- 

barátját és mindegyik kedvező választ 
ad. 

Kosztolányi hidat veret a „pirosság" 

fölé. 

Legfeljebb főbelövöm magam!" 
A hid ott feszült Kosztolányi fogai 

között és a költő tovább dolgozott. 

Egy napon Kosztolányi igy szólt fele- 

ségéhez: 
- Ilona, nekem rákom van. 

- Ugyan! - intette le a felesége 
Kosztolányit. - Hiszen az orvosok 
megállapitották már, hogy semmiség az 
egész... 
Kosztolányi megint sorra járta az or- 

vosismerőseit. 

- Rák! - mondta Kosztolányi. 

- Hipochonder! válaszolták az 

orvosok. - Semmi baja nincs. 

Ezerkilencszázharmincnégy 
elején Kosztolányi felkereste 
Béla dr. egyetemi magántanárt. 

- Huszonötéves barátság füz hozzád, 
- mondta Kosztolányi. - Elvárom tő- 

led, mondd meg az igazat. Mi baj 
történhetik? Legfeljebb főbelövöm ma- 

Simon tanár leszerelte a fog-hidat és 
minden kétséget kizárólag maga előtt lát- 

ta a nyálkahártyarák egyik legrosszabb- 

jahuár 
Simon 

indulatu alakját. 

A diagnózist 
Kosztolányi előtt. 

Elvégezte a szokásos próbametszést, 
hogy szövettani vizsgálattal is ellenőriz- 

ze megállapitását. 

Rák. Ez volt az eredmény. 

Azonban mégis tenni kellett valamit, 

tehát belefogott a magyarázatba: 

- Bár a daganat teljesen és tökélete- 
sen jóindulatu, mégis fennáll a lehető- 
sége annak, hogy később el fog fajulni 
és rosszindulatuvá válik, ki kell kezelni. 
Kosztolányi a legnagyobb örömmel 

egyezett bele az inditványba, majd Si- 
mon tanár megkérdezte, hogy van-e va- 

laki ismerőse a nagy sebészek közül, 

akire leginkább rábizná sorsát? 

Kosztolányi dr. Adám Lajos profesz- 

szort választotta. 

Simon dr. felkereste Adám Lajost és 
közölte vele a diagnózist, átnyujtva neki 

a kórszövettani leletet. 

Másnap Kosztolányi Simon dr. társa- 
ságában felkereste Adám Lajost, aki 
természetesen meghagyta a beteget ab- 

ban a tudatban, hogy baja ártalmatlan 
és gyógyitható. 

azonban elhallgatta 

Az első mütétek 

Ezután elvégezték rajta az első, majd 
a második mütétet. A második mütét 

után már szinte ugy látszott, hogy Kosz- 
tolányi meggyógyult. A rákos rész el- 

tünt, Kosztolányi a legjobb lelki és testi 

állapotban volt: 
- Azért jó volna még egy kis időre 

Stockholm, - jegyezte meg Adám. 
Tele volt munkákedvvel, aktivitással. 

Nagy turákat tett és teljesen gyógyult- 
nak érezte mágát. 

- Most fogom megirni életem legna- 
gyobb munkáját, - mondogatta. - Re- 

gényt irok a morfiumról... 

Egy juliusi éjszakán azonban váratla- 
nul rosszul lett, szivzavarok jelentkez- 
tek és magas láz gyötörte, komolyabb 
következmények nélkül. 

Egy picike daganat a nyakon 

1935 ősz: Kosztolányi a nyakán egy 

kis daganatot észlelt, majd mirigyduz- 

zanat lépett fel. Röntgenkezelést kapott. 
A duzzanat, ahelyett, hogy lelohadt 

volna, tovább fejlődött. 
Stockholm... 

A stockholmi prognózis 

A világhirü rákkutató 

megvizsgálták és közölték feleségével: 

- Készüljön el a legrosszabbra. 

Kosztolányi lelkiállapota teljesen fel- 

borult, egyre többet beszélt a halálról. 
Láza 39-40 fok között. 

A duzzanat egyre növekedett. 
Amikor hazaérkezett, Adám ismét 

megvizsgálta. Azután megmondta az 
asszonynak: 

- Bele kell törődni a végzetbe. 

Harc a halál ellen! 

Minél jobban sulyosodott Kosztolányi 
állapota, annál intenzivebb volt az élet- 
vágya. 

- Nem akarok meghalni! - hajto- 
gatta. - Élni akarok! 
Ekkor beszállitották Kosztolányit az 

Uj Szent János kórházba, ahol Hauber 
László dr. főorvos vállalkozott arra, 
hogy felveszi a harcot a könyörtelen 

halál ellen. 

Az első operáció alkalmával eltávoli- 
totta a daganat felét. A másodiknál már 
teljesen kiirtotta a rákos daganatot. A 
harmadik mütétnél már megállapitotta, 

hogy rákos képződmény Kosztolányi 
nyakában nem található. 

Légcsőmetszés 
Augusztusban már ismét a kórházban 

volt Kosztolányi, mert a rádiumkezelé- 
sek utóhatásaként nekrózisok következ- 

tek be, melyek a gégeporcra tevődtek át. 

Augusztus 9-ikén éjjel gégevizenyő 

lépett fel és az inspekciós orvos légcső- 
metszéssel mentette meg a költő életét. 

A légcsőmetszés után javult Koszto- 
lányi állapota. 

A rákos daganat teljesen eltünt, ki- 

ujulás sehol nem volt tapasztalható, a 

lélegzetvétel megkönnyebbült. 

Az elhibázott dátum 

Egészen különös és megmagyarázha- 

tatlan. Kosztolányit szeptember elsején 

ismét halálfélelmek gyötörték. 
- Meghalok - mondotta és tintát 

tollat kért. Levelet irt szabadkai hozzá- 
tartozóihoz. 

Izlése szerint jól szabott rumhát kap, ha 

Bujdosó 
uriszabóhoz fordul, ki több aranyéremme lett kitüntetve 

Timisoara III., Strada T. Cipariu 1, r ( Református-ház) 
... 

intézetben 

! 
Lezuhant és szörnyethalt Ertesitom 

Varsóban két kiváló a n. é. közönséget, hogy a II. kerü- f 
letben, a Coronini-tér és 3 Augus 
utca sarkán, egy modern és a m 
legkényesebb igényeket is kielégi 

ahol a legfinomabb sütemények 
mindenkor írissen kaphatók. 
Ez alkalommal felhivom a 

közönség figyelmét, hogy rendel 
seket cukrász-különlegességekbe 

lakodalmak és alkalmi ünnepélye 
a legnagyobb figyelemmel telje 
és azokat pontosan házhoz szál or 
Szives pártiogást kér 

Machat, cuk rás 
Főüzlet: I. Eminesen-nuita 6 

ten veletek .. 

halt meg. 

Azután javult az állapota. Mult hét 
csütörtökjén el akarta heevni a kót 

házat. 

- Haymegyek! - mondotta az or 

vosoknak. - Meggyógyultam! 

„Ird meg a haldoklásom. . . 

Amilyen gyorsan jött, olyan gyors: 

mult is el. 

Kosztolányi napok óta vivta végs 4 

csatáját a Nagy Ismeretlennel. 

Vasárnap még ezt irta fel Hauber dr, 
kérdésére válaszolva egy cédulára ma 

- Tedd, hogy éljek! etl 
Hétfőn már elvesztette minden remé. eal éne 

nyét: 

- Meglásd, én meghalok! e 
Titkárját megeskette, hogy megirja tt 

élete utolsó hónapjainak történetét. 

1Ird meg ezt a haldoklásom, Mun 
kérte - ez jól fog esni még ott is. 

... Ne feledd azt, amire kértelek. - 
Ird meg, hogy történt . . . Másra nem is 

kérlek. 

És a haldoklás történetének utolsó 
mondatai ezek: 

. Utolsó öntudatos mozduatát, 
amivel felém nyult, nem lehet többé 
elfelejteni: fölemelte kezét, a mellemre 
tette, aztán erőtlenül bontogatni kezdte 

kabátom, mellényem gombjait s a szi. 
vem felé tapogatott, ott tartotta tenye- 
rét, hangtalanul sirt, féloldalt fordult 
arcán csorogtak le a könnyek". 

Mit akart ezzel a szép, felejthetetlen 
Kosztolányi-pátoszu mozdulattal? 

Az olcsó eladás megkezdődött 
az összes őszi és ; 

téli árukbanm 

Klein Dávid 
áruházában 

IV., Straáda I. C. Brátianu 15-a 
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előrizeTÉsS! ÁRAK 

etegáncsoknak egy hónapra 70, negyet 

évre 200, félévre e0, egész évr
e 7b0 lel 

eminetnem 

myugullasoknak egy hónapra 60, 
negyed 

évre 100, félévre 800, egész évre
 600 lel 

8atóságoknak. közhivataloknak és köz- 

zemekne gyáraknak és v
állalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

etagánosoknak egy hónapra 4, negyed 

évre 10, félévre 20, egész évre a40 pe
ngő. 

iasoknak hónapra 8, negyed- 

eysállaere 1egesz évre 80 
pengő 

telefon: 
e-8a este 10 óra után 14-68 vagy 2-0 

a lemesvarer zehung" nyomda 

nyomása- 
* 

e 

A pénz köcfjecgalma 
Megérkezett az amerikai nagyvárosba egy 

utazó. A szállóban vett szobát és igy szólt az 

éjjeli portáshoz: 

- Nézze, én most lefekszem aludni, mert 

nagyon fáradt vagyok. Csak este kelek fel. 

Itt van ez a száz dolláros bankjegy, tegye el 

kem, ha felkelek, majd visszaadja. 

Az éjjeli portás fogta a bankjegyet és be- 

tot a nappali portásnak. Nemsokára jöttek a 

lanyszerelési cégtől és különböző munká- 

tok fejében száz dolláros számlát mutattak 

A nappali portás kinyitotta a kasszát, a 

rekesz elején talált egy százas bankjegyet, 

azt odaadta a villanyszerelő megbizottjának. 
villanyszerelő a pénzt még délelőtt odaad- 

a egyik alkalmazottjának, aki előleget 

rt, mert szorongatja a füszeres, akitől hó- 

apok óta hitelre vásárolt. Az alkalmazott 

nyomban elvitte a száz dollárt a füszereshez, 

kinek ennyivel tartozott. A százas bank- 
gy a füszeresnél sem melegedett meg, az 

lvitte a háziurnak, akinek lakbérrel tarto- 

zott. A háziur a százdollárost odaadta a sza- 
ene, aki éppen akkor hozta haza két uj ru- 

áját. A szabóó viszont inasával elküldte 

eskedőhöz. A szövetkereskedőhöz ebéd után 

látogatott a posztógyár megbizottja. Az 

lőző héten kifizetett számlánál még száz 

ollárnyi különbség mutatkozott a gyár ja- 

ára. A megbizott megkapta a százas ban- 

két. Aztán ugy gondolkozott, hogy már több 

hete van a városban, ideje lesz hazamenni. 

Elment ugyanabba a szállóba és kérte a 

számláját. Éppen száz dollár volt. Odaadta 

bankjegyet. A nappali portás fogta a ban- 

kót és betette a kasszába. Este az utazó fel- 
kelt, megberetválkozott, felöltözött és le- 

ment a portáshoz. Már az éjjeli portást talál- 

ta ott. Kérte a reggel odaadott száz dollá- 

rost. Megkapta. Megnézte, aztán darabokra 

tépte és a papircsipetkéket bedobta a papir- 

kosárba. 

- Mit csinál? - hüledezett a portás. 

- Annyi baj legyen, - nevetett a jóked- 

vü utazó, - hamis volt. 

Vajjon a száz dolláros ezen körforgalmá- 
nál ki károsodott? 

A BRASSÓI LAPOK MEGJELENE- 

Ser A BELÜGYMINISZTER FEL- 

FÖGGESZTETTE. A belügyminiszter 

tegnap reggel kiadott rendeletével a 

Brassói Lapok cimü brasovi napilapot 

a további intézkedésig felfüggesztetve. 

A rendelet nem tartalmaz indokolást. A 

belügyminiszterium közli azonban, hogy 

az indokolást hétfőn hozza nyilvános- 

ságra. 

- Napsütéses enyhe idő. Tegnap több- 

nyire derüs és napsütéses idő volt. Enyhe, 

tavaszias időjárás tette kellemessé a szabad- 

ban való tartózkodást. Délelőtt tiz órakor a 

hőmérő tizenegy, délután négy órakor pedig 

tizenöt fok meleget mutatott. Este a hőmér- 

séklet némileg csökkent. A meteorológiai 

intézet jelentése szerint déli és délnyugati 

szél mellett éjjeli köd várható, nyugat felől 

eső, a nappali hőmérséklet nem emelkedik. 

- Kecskeméti Sándor - hetven éves. 

Kecskeméti Sándor, az ismert helybeli 

kereskedő ma ünnepli hetvenedik születés- 

napját. Kecskeméti Sándor, aki mintaképe a 

becsületes, nagyvonalu és szolid kereskedő- 

nek, több mint félszázada müködik szakmá- 

jában és az apjától átvett optikus céget hoz- 

záértésével és szorgalmával messze földön 

ismertté tette. De nemcsak mint kereskedő 

örvend igaz tiszteletnek, hanem mint magán 

ember is. Nagyarányu elfoglaltsága nem 

akadályozza meg abban, hogy résztvegyen 

azon testületek és intézmények munkájában, 

amelyek a kereskedelem érdekeit védelme- 

zik. Évtizedeken keresztül számos testület- 

ben foglalt el vezető helyet és mindenütt az 

első sorokban harcolt kereskedőtársai és a 

köz érdekében. Hetvenedik születésnapja al- 

kalmából őszinte szerencsekivánatokkal a 

társadalom minden rétegéből felkeresik. 

ROXVY-Taánciskolában 
Szenzációs táncujdonságok 
PIiCCOLINOés CUBANA 

valamint az összes modern táncok a leg- 
ujabb stiiusban, ugy a most kezdődő 
kurzusban, mint különórákban tanulhatók 
Minden vasárnap 6-12-ig és csütörtök 
tél 9-12-ig tánciréning. / Beiratkozások: 

Tmisoara V. Str. Brátianu 24 

A KATONAI SZOLGAÁLATI IDő FEL- 

EMELÉSE. Az egyes országok egymásután 

emelik fel a katonai szolgálat idejét. A belga 

kormány javaslatot dolgozott ki a katonai 

szolgálatnak tizennyolc hónapra való fel- 

emeléséről. Bécsi jelentés szerint az osztrák 

kormány szintén elhatározta a katonai szol- 

gálatnak egy évről másfél évre való feleme- 

lését. 

- Diákok összeverekedtek. A bécsi egye- 

tem tegnapi ünnepén a hazafias és a nemzeti 

szociaiista érzelmü diákok között kölcsönös 

tüntetésre került a sor. A nemzeti szocialis- 

ták Heil Hitler kiáltással mentek neki a ha- 

zafias diákoknak. A verekedésnek a rendőr- 
ség vetett véget. 

* Micimackó kuckója. Irta: A. A. 

Milne, forditotta Karinthy Frigyes, az 

angol kiadás sok pompás rajzával. A 

szerző második bájos Micimackó könyve 
ugyancsak Karinthy Frigyes forditásá- 
ban, 8-12 éves fiuknak és lányoknak. 

Róbert Gidáról és az erdő lakóiról szól 
Milne bácsi Micimackó kuckója cimü 
könyve is. A pompás és kacagtató élmé- 
nyek és rajzok bőséges sorozata. Athe- 
naeum kiadásban, nagy alakban, remek 

kiállitásban 119.- lei minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 
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1Sdrerktáblázam enk fahlázaira 
megmutotja, hogy kék, vagy szürke szemhez, 
szöke hajhoz, elenk arcszinhez Mystikom Rachelt 
puderés egyikevés Orange arcfesték illik Azon- 
bon ez csak egy példa, mert akár szöke, barna, 
vogy gesztenyeszin a haja a Scherk tábláza? 
alapján kiválasztott - Mystikum puder orcfesték 
kiegésziti szépségét és ami még fontosabbakie- 
meli egyéniségét e 
A Scherk táblázat Mbelilkum 

minden özletben Dudler ki van föggesztve 

- Az olasz és osztrák államfők buda- 

pesti látogatása. A bécsi lapok megirták, 

hogy Horthy Miklós magyar kor- 

mányzó Rómából hazatérőben hivatalos 

látogatást tesz Mi kl a s osztrák szövet- 
ségi elnöknél. Ujabb jelentés szerint 

Miklas valószinüleg Viktor Emá- 

nuel olasz király és Mussolini láto- 

gatásával egyidejüleg érkezik Budapest- 
re. Ez a látogatás december végére, de 

legkésőbben január elejére esedékes. Bu- 

dapesti illetékes helyen közlik, hogy az 

osztrák és olasz államfők látogatása el- 
határozott dolog ugyan, azonban a pon- 

tos időt még nem állapitották meg. 

- Kiábrándultak Oroszországból. Az 

1933. évi bécsi lázadás után számos osztrák 

kommunista Szovjetoroszországba menekült, 

ahol mostanáig tartózkodtak. Tegnap Moszk- 

vából több osztrák kommunista érkezett 

Varsóba, ahol az ujságirók előtt kijelentet- 

ték, hogy hazautaznak. Hozzátették, hogy 

nagyon sok szépet hallsstak valamikor a 

szovjet paradicsomról és azért mentek ki 
oda. Nagyon csalódtak azonban és azért el- 

határozták, hogy inkább hazamennek. Hang- 

sulyozták, hogy az osztrák börtönökben még 

mindig jobb az élet, mint Szovjetoroszor- 

szágban. 

- Belgiumban nincs helye az erőszakos 

politikának. Brüsszelben tegnap ünnepelték 

meg a belga tartományi törvény kihirdetésé- 

nek századik évfordulóját. Ez alkalommal 

Lipót király beszédet mondott, amelyben 

hangsulyozta, hogy Belgiumban a politikai 

légkör nem alkalmas az erőszakos politikára. 

Egyben mérsékletre hivta fel az ifjuságot. 

Ez a figyelmeztetés a rexistáknak szólt első- 

sorban. 

- A halálra itélt diák szülei kegyel- 

met kérnek. A Farcasanu asszony 

meggyilkolása miatt Leobenben halálra 
itélt Strasser Károly szülői Buda- 

pesten élnek. A halálos itélet nagyon le- 
sujtotta őket és az elzüllött diák anyja 
egyik ájulásból a másikba esik. Távirati- 

lag fordultak Miklas köztársasági el- 
nökhöz, akitől kegyelmet kértek fiuk 

részére. 

- Kémkedési per. A budapesti hon- 
védtörvényszéknek Gyulára kiszállott 

tanácsa tegnap tárgyalta Nádas-Na- 

doban Pál sportpályafelügyelő és fe- 

leségének, született Márkus Zsófiá- 

nak kémkedési perét. A tárgyaláson 

megállapitották, hogy mindketten egy 

külföldi állam szolgálatában állottak. A 

honvédbiróság Nádas-Nadoban Pált ti- 

zenöt, feleségét pedig hat évi fegyházra 

itélte. Ezenkivül mindkettőt a határvi- 

dékről, valamint Budapest területéről 
örökre kitiltották. 

fegujabb spoct 
A VENUS LEHENGERELTE 

AZ UNIREA-TRICOLORT 

Bucurestiben tegnap délután négyezer fő- 

nyi közönség előtt játszották le a Venus- 

Unirea-Tricolor nemzeti bajnoki mérkőzést, 

amely a Venus 6:0 (1:0) arányu győzelmé- 

vel végződött. Az Unire-Tricolor védelme 

csak az első félidőben fejtett ki ellentállást, 

azután kimerülve feladta a harcot és Venus 

könnyen rugta a gólokat. A mezőny legjobb 

embere Humis volt, akinek lendülete magá- 

val ragadta csatártársait. 
...... 

071 
Korda Sándor - angol állampolgár. 

Londonból jelentik, hogy az angol hiva- 

talos lap tegnap közölte Simon bel- 

ügyminiszter rendeletét, amely Korda 
Sándor magyar filmrendezőnek meg- 

adja az angol honosságot. Korda Sán- 

dor tegnap óta angol állampolgár. 
Lilian Harvey magyarországi föld- 

birtokosnő lett. Lilian Harvey is- 

mert filmszinésznő nemrég birtokot vá- 

sárolt Magyarországon. Zichy Géza 

gróf egykori hétszázhetvenhét holdas 
birtokát vásárolta meg Tetétlenben. Al 
vételhez most a földmüvelésügyi mi- 

niszter is hozzájárult. Lilian Harvey ki- 
jelentette, hogy Magyarországon kiván 

letelepedni és birtokát maga kezeli. Va- 
lahányszor Berlinben dolga lesz, mindig 
repülőgépen utazik majd oda. 

MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, november 8 és héttő, november 9. 

Apolló-mozi: Harminckilenc lépcső. 
Capitol-mozi: Egy királyné leányévei. 

Nagy szenzációt keltett a Dura-müvek 

azon közleménye, amellyel az uj 

fütőelemek gyártásáról tájékoztatta olva- 

sóinkat. Az akkumulátor használata most 
már feleslegessé válik, nincs szükség 

utántöltésre, kezelésre és a szállitással 

hihetetlen nagy teljesitményüek és ennek 

következtében nagyon gazdaságosak és lé- 

rok. Ha rádióját ilyen elemekkel felszerel- 

te, megszüntet, minden gondot és kelle- 

metlenséget, melyet eddig az akkumulátor 

okozott. Falvakban, ahol nincsen villany- 

áram, valóságos jótéteményt jelentenek a 

rádiósoknak. Ne mulassza el a DURA- 

OPTIMA elemeket kereskedőjénél megvá- 

sárolni, technikai 

Dura-Müvek R. T. Timisoara szivesen ren- 
lelkezésére áll. 

járó költségek is megszünnek. Az elemek 

nyegesen olcsóbbak mint az akkumuláto- 

felvilágositással a 



Tézian 

A janán Csüllag Anna 
két méteres szakáltt hocd 

Hires volt valaha bokáig érő hajáról 
Csillag Anna, aki szép sörényére hi- 
vatkozva hirdette nap-nap után a lapok- 

ban hajnövesztő szerét. Akkoriban még 

a dus konty volt a divatos és miután a 

divat mindenek előtt való, a szép nem 

igyekezett a konty-sztár nyomdokába 

lépni, fittyet hányva arra a csipős köz- 

mondásra, hogy hosszu haj - rövid 

ész. Azonban a idők multak, a divat 

megváltozott, és miután a divat hatal- 

masabb, mint a királyok, a nők levágat- 

ták szépségük diszét, a magas hajkoro 
nát, hogy ezentul fius megjelenésükkel 

hóditsák meg a férfiakat. Eleinte szo- 

ratlan volt ez a látvány, sőt egyenesen 

iurcsán hatottak például a snájdig 

nagymama-bubik. Ma azonban már 

természetesnek tartjuk ezt a viseletet, 

mint ahogy természetesnek tartjuk azt 

is, hogy a hölgyek a borbélynál mellet- 

tünk foglalnak helyet, sőt szombatokon 

majdnem kiszoritanak bennünket ősi 
jogainkból, amidőn a legnehezebb ke- 

resztrejtvényeket is megfejtjük vára- 
kozva a sorunkra, mig őket fodoritják- 
bodoritják. Sok férj most savanyuan 

állapitja meg, hogy korán örvendezett 
.................. 
- Bethlen István gróf milánói elő- 

adása. Pirelli olasz szenátor, az olasz 

külügyi társaság elnöke, meghivta 

Bethlen István gróf volt magyar mi- 

niszterelnököt, hogy Milánóban elaődást 

tartson a dunai medence problémájáról. 

Bethlen a meghivást elfogadta és elő- 

adását december 8-án tartja meg. 

- Elrontott gyomor és az ezzel összefüg- 

gő bélzavarok, felfuvódás, kellemetlen szájiz, 

émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasme- 

nés vagy székszorulás eseteiben már egy po- 

hár természetes „Ferenc József" keserüviz 

is igen gyorsan, biztosan és mindig kelleme- 
sen hat. Az orvosok ajánlják. 

* Hfjusági előadás a Capitol-moziban. 

November 12-én, a jövő hét csütörtö- 
kén a Capitol-moziban nagyszabásu if- 
jusági előadást rendeznek. A müsort 
nagy gonddal ugy állitották össze, hogy 

a fiatalság kitünően szórakozzék. A mü- 
sor két kiemelkedő darabja a nevettető 
Micky Maus és a Turandot hercege 
cimü zenés tündérmese. 
........... 

Magyar ifjuság 
közleményei 

November 17-én, kedden tartja az Ifjusági 
Szakosztály a szokásos taggyülését. 

November 21-én, szombaton az Ifjusági 

Szakosztály szezonnyitó táncmulatságot ren- 
dez. 

. 

November 22-én az Ifjusági Szakosztály a 

Munkástelepen rendez ingyenes kulturdél- 

utánt. 
...................... 

Patiká éjszakai szolgéla a 
Városunkban november 9-től november 

15-ig a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram lancu-utcában 
levő Blumberg-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren levő 
Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel Mare 
utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Küttl-téren levő Roxin- 

gyógyszertár. 
A IV. kerületben az I. C. Bratianu-utcá- 

ban levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár és 

Fravelián Panajotn Ernő gyógyszertára ál- 
landó éjszakai szolgálatot tart. 

a frizernő leépitésének. Bizony a rövid 
haj ápolása, a tartós hullám és egyebek 
még drágább mulatság. 
Hagyjuk azonban ezeket a prózai 

gondokat és beszéljünk inkább Hobujiro 
Katoról, a szakállasok szövetségének el- 
nökéről. A Kato név senkit se ejtsen 
tévedésbe. Nincs itt szó sem Katiról, 
sem Katalinról, sem Katicáról. Hobujiro 
japán, Kato pedig japán férfinév, igy 
nem holmi barnumi szakállas asszonyt 
mutatunk be, hanem egy igen tisztelet- 
reméltó, sőt a maga nemében felülmul- 
hatatlan aggastyánt. A hetvenkét éves 
Hobujiro mester arról nevezetes, hogy 
egész Japánban neki van a leghosszabb 
szakálla, igy nem csoda, hogy leirhatat- 
lan lelkesedés közepette most megvá- 
lasztották a szakállasok szövetségének 
elnökévé. A japán szőrmüvész minden 
eddigi rekordot ver fenséges szakáll- 
nyulványával, amely egy méter hetven- 
öt centiméter hosszu. Rendszerint bőr- 
hátizsákban tartja a szakállát ez a him- 
nemü Csillag Anna, mert különben jár- 
ni sem tudna tőle. Csodálatos teljesit- 
mény. Bár növesztené még hosszabbra 
szakállát a japán Allah. (F.) 

TERJED AZ AMERIKAI HAJó- 
MUNKAÁSOK SZTRAJKJA. Ameriká- 
ban a kikötői munkások sztrájkja egyre 
nagyobb méreteket ölt. A hajómunká- 
sok szövetsége elhatározta, hogy Ame- 
rika egész területére kimondja az álta- 
lános sztrájkot. A szövetség vezetőit 
ugyanis elkeseritette az, hogy Roose- 
velt elnök nem volt hajlandó a mun- 
kások és a munkaadók között a közve- 
tést elvállalni. 

- Magyar katolikus tanitók pedagó- 
giai gyülése. Az aradi és timisoarai tan- 
kerületek magyar katolikus tanitói no- 
vember 9-én Aradon pedagógiai gyülést 
tartanak, amelyen a két tankerület vala- 
mennyi katolikus tanitója résztvesz. A 
gyülés reggel nyolc órakor kezdődik. 
Utána Láng István próbatanitása kö- 
vetkezik, majd Ná vrádi Agoston tart 
előadást. Azután Mészáros István az 
uj tantervet ismerteti, P a ál József pe- 
dig birálja a próbatanitást. A gyülést 
közös ebéd fejezi be. 

Ez nem vicc, ez igazság 

A nagykereskedőt megkérdik: 

- Mi a meggazdagodás titka? 

- A legegyszerübb dolog a világon. 
- Tehát? 
- Semmi más, mint pesszimistáktól ven- 

ni és optimistáknak eladni. 

A legjobb falusi vicc 
A kis cseléd háromnapi szabadságot ka- 

pott és amikor hazatért falujából, azzal kö- 
szöntött be: 

- Nagysága kérem, menyasszony lettem. 
- Ugy? És meg volt már az eljegyzés? 
- Az még nem. De a legény az ablakunk 

alá jár már köpködni. 

fécfiszövet tek 
és szabókellékek a legnagyobb választékban, legolcsóbban 

kaphatók 

Rabong é stnelde R.-T. 
Timisoara I., Piata Brátianu, rém. kat Büspökipalota 
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- Olaszország kedvezményeket ad 
Németországnak Abessziniában. Rómá- 
ban tegnap irták alá az olasz-német ke- 

reskedelmi szerződést. A szerződésben 

Olaszország nagy kedvezményeket biz- 

tosit Németországnak Abessziniában 

mezőgazdasági és ipari téren. 
A Magyar Nőegylet jubiláris vacso- 

rája. A Magyar Nőegylet - miként azt már 

megirtuk - fennállásának tizedik évfordu- 

lóját november 14-én, a jövő szombaton fé- 

nyes keretek között üli meg. A jubileum 

napján este a város egész magyarsága gyü- 

lekezik majd össze a Magyar Ház disztermé- 

ben, hogy barátságos vacsora keretében né- 
hány meleg órát együtt töltsön az emberba- 

ráti és kulturális célokért dolgozó egyesület 

tagjaival. Az egyesület a társasvacsorán 
résztvenni szándékozó vendégeket az előké- 

születek megtétele végett arra kéri, hogy 

eljövetelüket november 11, vagyis a jövő hét 

szerdájáig jelentsék be vagy a Magyar Ház 

titkárságánál - telefon 1015 -, vagy pedig 

Szappanos Gyulánénál, telefon 2152. A veze- 

tőség izletes étrendről és kitünő italokról 
gondoskodik. A vacsora előételből, köritéses 

sültből, salátából és tésztából áll, az ára pe- 
dig személyenkint ötven lei. 

a
 

Capitolban 
nagy sikerrel fut 

Jenny Jugo 
legujabb bécsi slágerfilmje: 

Eny királynő 
leányévei 

Szereplők: 

Otto Tressler 
a bécsi Burgtheater lazta 

és 

Friedrieh Benfer 
özatáza 

Apolloban 

39 lépcső 
Izgalmas kémszenzáció 

ezer fordulattal 

Főszereplők : 

Robert Donat 

Madeleine Carroll 
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A születés és halál 

születés biológiai tény, amely a t
ermé- 

ércparagrafusának következménye.
 Az 

i sors legnagyobb tragédiája az el
mu- 

tudata. A teremtés mindig nagyob
b cso- 

mint a megsemmisülés, az alkotás
 bámu- 

t kelt, a pusztulás rezignáltságot.
 

tudomány naponta megvalósit egy-
egy 

amely az életet egészségessé és 

gosabbá teszi. A betegség elleni
 küz- 

sok ragyogó eredményt produká
lt az 

ános élet meghosszabbitásá
ra, a szüle- 

üt és halált, ennek a mindennek
 a végét ne 

Ami e két pont között van, az 

az élet. Aki tud az élet pozitiv ör
ömei- 

i, az sohasem gondol a meg
semmi- 

világhirüű amerikai „GASTRO-D"-t, 

e lyet a természet az emberi egész
ség fenn- 

a adományozott nagy tudósok ku- 

révén, hozzájárul az emberi élet b
ol- 

ához, mert 10-15 éves sulyos gyo- 

r- és bélbetegségeket, epe-, vese-
 és máj- 

jokat teljesen kigyógyit, megszünteti az 

ges állapotokat, álmatlanságo
t, szédülést, 

nyást és állandó fejfájásokat. 

„GASTRO-D kapható az ország
 minden 

ögyszertárában és drogériájában, 
vagy 

megrendelhető 130.- lei utánvét 

elett Császár E. gyógyszertárában, 

resti, Calea Victoriei 124. 

z 

- Egyházi zene a székesegyházban
. Va- 

nap, pünkösd után a XXIII. vasárnapon 

délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén
 a 

: egyház ének és zenekara Schubert G- 

ur miséjét adja elő. Változó része
k Gries- 

er, Witt, Schiffels, Krotendorfer
 müvei- 

-szőnyegre kerül a Habsburg-kérdés 

s. Megbizható forrásból származó érte
- 

s szerint a hétfőn Bécsben kezdődő 

magyar-osztrák konferencián a 

bsburg-kérdést és a fegyverke- 

st is szóváteszik. 

A NÖK UTAÁAN MEGFORDULNAK A 

ERFIAK, hogy gyakran kellemetlenül csa- 

ódjanak, mert a mozgás, tánc, sport, gyak- 

an visszataszitó testszagot okoz. Többnyir
e 

i magunk nem is érezzük, mert az embe
r 

lószervei mindennemü saját szag iránt 

tompultak, képtelenek vagyunk a máso- 

kat zavaró kellemetlen illatot észrevenni. 

em akad senki, aki fel meri hivni figyelmét 

erre a kinos állapotra. A bajt megelőz
endő, 

ajánlatos minden alkalommal, mely izzad- 

sággal jár, szagtalanitó és frissitő valódi 

LYSOFORM lemosást használni. A biztos 

hatásu és megbizható LYSOFORM csak zárt 

üvegben valódi, kimérve nem kapható. 

- Hangverseny és kulturest a Magyar 

zban. A Bánsági Magyar Közművelődési 

ryesület ma este félkilenc órakor rendezi 

szabásu évadnyitó müvészi hangverse- 

vét a Magyar Ház disztermében. A müsor 

etében fell Beamter René ope- 

énekesnő, Kriván Gyuláné, 

reund Leó z..goramüvész, Hegyes i 

ltán hegedümüvész, Balogh Endre dr., 

Puhala Sándor dr. és Csermák Lajos 

norista, a Bánsági Magyar Közmüűvelődési 

esület alelnöke. A hangverseny tiszta jö- 

nét az egyesület által tervezett nép- 

ismertető előadásokhoz szükséges mo- 

vetitőgép beszerzésére forditják. Be- 

épti dijak tiz, husz, harminc és negyven lei. 

gyek elővételben kaphatók ma délelőtt 

1 óra között a Magyar Házban, vala- 

este 7 órától kezdve a pénztárnál. Az 

ryesület vezetősége kéri pártoló tagjait, 

iknek tiszteletjegyet küldött, hogy azt a 

mutassák be, ahol dijmentesen 

mozott jegyet kapnak cserébe. 

- Megtámadták az utcán. Lukács 

ly harminckét éves munkás, aki a 

UL kerületben lakik, az elmult éjszaka 

jelent a rendőrségen és bejelentette, 

gy ismeretlen tettesek megtámadták 

a fején megsebesitették. Sérülését a 

z 
Enztárná 

TaCiza 

egy nemzeti liga bajnoki, két C-liga 

mérkőzést bonyolitanak le, ezenkivül a 

kerületi bajnokságok kisorsolt mérkő- 

zéseit is lejátszák. A nagy esemény a 

Ripensia -AMEFA mérkőzés lesz, ame- 

lyet délután félhárom órakor az Elec- 

trica-pályán bonyolitanak le. A C-liga 

keretében a Politechnica együttese dél- 

előtt tizenegy órakor a Politechnica- 

pályán az UDR csapatával játszik baj- 

noki mérkőzést, mig az Electrica-pályán 
délelőtt tizenegy órakor az Electrica és 

a Fulgerul csapatai találkoznak. 

A kerületi bajnokság első osztályának 

mai müűsora a következő: Bohn-Gal- 

vani a Bohn-pályán, CFR-Fratelia a 

CFR-pályán, Jimboliana-Staruinta 

Unirea a Jimboliana-pályán, Freidorf- 

A magyar nemzel bajnokság 

favoritja a Hungária 

A magyar nemzeti bajnokság mai 

fordulójában kerül lejátszásra az örök 

a Ferencváros-Hungária 

mérkőzés A Ferencváros jelenleg öt 

ponttai előzi meg a Hungáériát, mégis a
z 

utóbbi a mérkőzés favoritja. Ha a Fe- 

rencváros sikerrel jutna tul ezen 
a mér- 

rangadó, 

- A magyar ifjuság kulturális elő- 

adása. A Magyar Párt ifjusági
 szakosz- 

tálya ma délután öt órakor a Bessen
yey- 

telepi Pla nk-féle vendéglő nagyterm
é- 

ben kulturális délutánt rendez. Ennek 

keretében Mihályfalvi dr. az uj 

ipartörvényről, Fráter Géza dr. a nép- 

egészségügyről és Dominits László 

a példaadó kisebbségi életről tart elő- 

adást. Közremüködik ezenkivül az ifju
- 

sági szavalókórus is. A szavalókórus
 két 

költeményt ad elő, Desbordes Viktor
 pe- 

dig humoros „Dani bá" előadása
 fejezi 

be a müsort, amelyet tánc köv
et. 

- Házasságkötések. Az anyakönyv
i hiva- 

talban tegnap a következők kötöttek háza
s- 

ságot: Szénási Károly kereskedő és Bi
ró Ro- 

zália, Fodor Mátyás asztalos és Jág
er Gizel- 

la, Eberstein Miklós szabó és Berta An
na, 

Reiszer Rudolf szabó és Annau Mária, Bej
an 

Dumitru állami tisztviselő és Altresz Rozá- 

lia, Kovenz János magántisztviselő és Ko- 

nyicska Anna, Marx Ferenc bádogos és Ku- 

bányi Gizella, Németh Mihály kereskedő és 

Feichtner Rozália, Pestian Ion diák és Pákay 

Anna, őnodi Pál szabó és Daradics Teréz, 

Moldoveanu Nicolae állami tisztviselő és 

Barbos Anna, Pokorny Ferenc szabó és Nagy 

Erzsébet, Selariu Alexandru mészáros és Bá- 

meavantaa ana 

Sport 
égy nemzeti bajnoki és két C-liga bajnohi 

mérkőzés lesz a vasárnapi műsot 
z Zz 

évdehessége 
Városunkban ma, vasárnap délután ] Hertha a Freidorf-pályán, Venus- 

Patria a Staruinta-pályán, Rapid-Vul-
 

turi a Rapid-pályán. Az összes mérkő- 

zések délután három órakor kezdődnek. 

A második osztályu bajnokság müsora 

a következő: III. kerületi FC-CSHN a 

Juventus-pályán, Hajduk-Kadima a 

Dacia-pályán, IOGT-Fortuna a Pro- 

gresul-pályán. Ezek a mérkőzések is 

délután három órára vannak kitüzve 

Dura-Juventus a Progresul-pályán, 

RGMF-Jandarmi a Fratelia-pályán. 

Ezeket a mérkőzéseket délelőtt tizenegy 

órakor játszák le. 

A Chinezul-IIsa csapata ma a fő- 

városban a Juventus ellen játszik nem- 

zeti bajnoki mérkőzést, mig a CAMT 

csapata Craiovan szerepel a Rovine 

Grivita ellen. 

kőzésen, akkor az őszi fordulóban az 

elsőségét már nem fenyegeti veszély. 

A Ripensia Jugoszláviában 

A Ripensia csapata ezévben három 

mérkőzést bonyolit le Jugoszláviában 

November végén két mérkőzést játszik 

Szabadkán és egy mérkőzést Zágráb- 

ban. A Ripensia elküldötte a szövetség- 

hez a mérkőzések engedélyezésére vo- 

natkozó kérelmét. 

akadályozni. 

lint Teréz. 

ntők bekötözték. 

rékpár ellenben megsérült. 

Választék / Csere / Részletiizetés
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A legnagyobb szaküzlel / Csillároban nagy választ
ék 

Püspöki palota 

- Temesvári Futár. Orich Viktor 
riportlapjának most jelent meg legujabb 

száma. Az uj szám ezuttal is tele van ér- 
dekes cikkekkel és aktuális irásokkal. 

- Vörhenyjárvány a fővárosban. Bu- 

cunrestiben veszedelmes vörhenyjárvány 

lépett fel és a kórházakban eddig 240 

vörhenybeteget kezelnek. Az egészség- 

ügyi hatóságok szeleskörü intézkedések- 

kel igyekeznek a járvány terjedését meg- 

- Antó elütött egy biciklistát. Tegnap 

délelőtt a 2028 Tms. jelzésü autó a Duca- 

utcában elütötte Szlabotka Ferenc 

kerékpárost. A kerékpárosnak csodála- 

tos módon semmi baja nem történt, a ke- 

Koo neve egymagában is garancia 
a minőségért. Ügyeljen, hogy a KOPROLI] 
név a csomagoláson rajta legyen! 

- Müsoros kulturdélután a Magyar Ház- 

ban. A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

november 15-én, délután öt órakor a Magyar 

Házban nivós müsoru kulturdélutánt ren- 

dez. A müűsor keretében dr. Kovács Gézáné 

zongorázik, Nits István előadást tart a XVII. 

század költészetéről tárogató számokkal, 

Püllök Antal magyar dalokat énekel, Domi- 

nits László történelmi előadást tart. a sza- 

valókórus elszavalja Farkas Imre Czinka 

Panna cimüű költeményét, a székelyek ver- 

bunkost táncolnak. Jegyek a kulturdélután- 

ra 5 és 10 leies árban előjegyezhetők és 

kaphatók a Magyar Ház népirodájában 
tele- 

fon 10-15. Minden magyar testvért 
szeretet- 

tel elvárnak a Magyar Ifjak. 

Akatonai előképzésben részesülő 

ifjak egyenruhája. Felsőbb rendelet ér- 

telmében az iskolai hatóságok utasitot- 

ták a középiskolák hetedik és nyolcadik 

osztályainak növendékeit, akik katonai 

előképzésben részesülnek, hogy az isko- 

lai egyenruha helyett a katonai előkép- 

zési egyenruhát viseljék. Ez az egyen- 

ruha nyáron khakiingből, rövid khaki- 

nadrágból, csizmából vagy bakancsból 

és khakisapkából áll. Ezek a diákok a 

bal mellükön viselik a katonai előképzés 

jelvényét. Télen az egyenruhát khaki- 

-luz, vagy khakiköpeny egészitik ki. 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor- 

betegségnél, oxaluria és phosphaturia kép- 

ződésénél, hugysavas sók lerakódásánál a 

természetes „Ferenc Józsei keserüviz ja- 

vitja a gyomor és a belek müködését s tartó- 

san előmozditja az emésztést. Az orvosok 

ajánlják. 
a 

- A villamos elgázolt egy öreg favágót. 

A harmadik kerületi Doja-utca 11 szám alat- 

ti ház előtt tegnap délben a villamos elütöt- 

te Ecsedi János Fratelián lakó favágót. 

A villamoskocsi a földre bukott Ecsedit kö- 

rülbelül négy méternyi távolságra ragadta 

magával, amig meg tudott állni. A szeren-
 

csétlen munkást járókelők szabaditották ki 

a villamoskocsi kerekei alól. Ecsedi Jánost, 

aki a homlokán nyilt sebet kapott és ezenki- 

vül sulyos belső sérüléseket is szenvede
tt, 

a mentők kórházba szállitottak. 
Allapota 

életveszélyes. X vizsgálat eddigi adatai 
sze- 

rint a villamoskocsi vezetőjét nem terheli 

mulasztás, mert már messziről csengetett, 

amit azonban Ecsedi valószinüleg nem 
hal- 

lott. 

LLOYD 
dancing-bár 
novemberi műsora : 

Duo Sanghai 

Duo Gaston 

Eszti Bako-Seidl 
groteszk tánc 

Matyó Szücs 
akrobatikus táne 

Clarisse 
keleti táncosnő 

Dinaech Miamnai 
excentrikus tánc 



A szabadjegyek és kedvezmények 
megszüntetésével reméli a penzügyminiszterium 

a vigalmi adó bevételeit növelni 
A pénzügyminiszterium igyekszik uj 

bevételi forrásokat teremteni. Az erre 
vonatkozó számos javaslat közül figye- 
lemreméltó Manolescu felügyelőnek, 
a pénzügyminiszterium vigalmi adó osz- 
tálya főnökének javaslata. Kimutatja, 
hogy Romániában évente vigalmi adó ci- 
mén száznegyven millió lei folyik be. Eb- 
ből az államnak azonban mindössze hat- 
van millió lei jut, hatvan millió lei meg- 
oszlik a községek között, husz millió leit 
pedg a nemzeti filmalap kap. A hatvan 

millió lei viszont az állam számára kevés 
és azt Manolescu felügyelő érdekes mó- 

don kivánja emelni. Szerinte a szinháza- 

közönségnek harmincöt százaléka sza- 
badjeggyel rendelkezik, ennélfogva sem 

beléptidijat, sem pedig vigalmi adót nem 

fizet. Ilyen módon évente ötven millió 

leiel kevesebb vigalmi adó folyik be. Ma- 

nolescu felügyelő azt javasolja, hogy a 

szinházaknál és másnemü látványossá- 

goknál szüntessék meg az összes szabad- 
jegyeket és kedvezményeket. Javaslata 

további részében azt ajánlja, hogy a köz- 

ségek az eddigi 33 százalék helyett 50 

százalékos részesedést kapjanak a vigal- 
mi adóból azzal a kötelezettséggel, hogy 

ezt az összeget kulturális és szociális cé- 

lokra kötelesek forditani. kat és egyéb látványosságokat látogató 

NÉMETORSZAG UJ BELFÖLDI ] 

KÖLCSÖNT BOCSÁT KI. A német bi- 
rodalmi kormány a birodalmi bankkal 
egyetértőleg elhatározta, hogy félmil- 
lárd márka összegben uj belföldi köl- 
csönt bocsájt ki. A kölcsön kilencven- 
nyolc százalékos kibocsátásu államköt- 
vényekből áll, amelyek 4.5 százalék ka- 
matot hoznak. Egy bankcsoport száz 
millió márka kölcsön jegyzését vállalta 
magára. A többi négyszáz milliót sza- 
badjegyzésre adják ki. A jegyzés no- 
vember 20-án kezdődik és december 
5-ig tart. 

A szabadforgalmi devizák piacán a követ- 
kező árfolyamok voltak: német márka 39.40 
-40, drachma 0.89-0.91, cseh korona 4.99 
-5.02, olasz lira 6-6.10, osztrák schilling 
26.85-26.90. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást jelenti) 
Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 491.70-492.75, olasz lira 
5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 
17, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 
-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 
25-28, német márka 40-42, dinár 2.90- 
3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 
Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felárat 

napiacon a buza irányzata valamivel barát- 

beri szállitás 240, zab 260, takarmányárpa 
300, tavaszi árpa 320, korpa 230, muharmag 
420, tökmag 600, kismalmi liszt a 30/70-es 
beosztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti.) Francia 
frank 9.40-9.60, svájci frank 45.50-46, 
dollár 195-198, angol font 965-975, olasz 

lira 9.60-10, zloty 29-30, osztrák schilling 

33.50-34, magyar pengő 34-34.50, dinár 

3.55-3.65, német márka 40-41, Napoleon 

arany 1260. 

Az adófelebbezéseket sürgősen le kell 
tárgyalni. A pénzügyminiszterium mel- 
lett müködő és az egyenes adók ügyét 

intéző igazgatóság közölte alantas ható- 
ságaival, intézkedjenek, hogy az összes 
adófelebbezéseket december 20-ig letár- 
gyalják. 

A buzaüzlet megélénkült. A bánsági gabo- 

ságosabb és a buzaárak is javultak. A többi 
gabonanemü iránt azonban kereslet nem mu- 
tatkozik és a vásárlások még mindig szüne 
telnek. A piaci arak a következők: uj buza 
78 kilós 405, uj buza 79-80 kilós 410, 
ótengeri 310, uj tengeri 230, decem- 

el, 

A negyed sorsjegy mamindenki reménysége. 
A játékosokna 
és az ő revén segitjük az állami kórházak 
betegeit. , 
A negyed sorjegy, kétszáz leiért, milliomossá teheti Ont. Emlekezzék a nyeremények özön- 
ére a h 
ezrei lettek boldogok és szerencsések. 
Egy 'egyed sorsje 

hog 
MILLIÓKAT tehet ! 
Az I. osztály huzása november 15.-én. 

k óriási nyereményeket juitat 

uzás napján. Az emberek ezrei, tiz- 

gykétszázlei, de nefeledje 
minden hónap 15.-én V értéke 

- Szivszélhüdés érte az utcán. T a r- 
ay Erzsébet, negyvenkét éves asszony, 
az Eugen de Savoya-utca 5. számu háza 
előtt hirtelen rosszul lett és eszméletle-! 
nül összeesett. Mire a telefonon értesi- 
tett mentők a helyszinre érkeztek, már 
halott volt. Halálát szivszélhüdés okozta. 

- Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 
bélizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szo- 
rongást vagy szivdobogást érez, igyék minél 
előbb valódi 

mert ez a gyomor és a belek müködését elő- 
mozditja, az epekiválasztást fokozza, az 
anyagcserét megélénkiti és a vérkeringést 
felfrissiti. Az orvosok ajánlják. 

„Ferenc József" keserüvizet, 

Vásárolion idejében sorsiedvet! 

Budapestre érkezve a Keleti pályau 
varral szemben a Park Nagyszállodába 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

TERMINUS 
Bár / Varieté 

atrakciós november havi műsora: 
Trio Kamilton, zsonglőrök, akrobatak, 

6 dresszirozott kutyával 
Duo Miiton, belgrádi szám, mondain tán- 

coktal 
Duo Malek kómikus nyujtóakrobaták 
Mara Maren, becsi groteszk táneművésznő 

külön hozzá kell számitani. 
százkilónkint. A lucernamag 26 és a lóhere- 

"iirabell, akrobata táncművésznő mag 25 lei kilónkint. 
S Violettas giris 

....................... 
- Hirsehler József dr. sulyosan meg- 

betegedett. Hirschler József dr. volt 
eluji római katolikus plébános - mint 
Clujról jelentik - sulyosan megbetege- 
dett. Hirschler Józsefet néhány hónap 
előtt Alba-Iuliara helyezték át, ahol régi 
cukorbaja kiujult. Allapota annyira su- 
lyosra fordult, hogy beszállitották a eluji 
Park-szanatóriumba 
Hlfogtak egy gyilkos cigányt. Do- 

masnea községben hat hét előtt eltünt 
Isvanut Zaharie földmüves. Egy el- 
hagyott malom közelében tegnap megta- 

lálták a gazda holttestét. Mivel utóljára 
StefanJoncigány társaságában lát- 
ták, kérdőre vonták azt. Stefan Jon ha- 

marosan beismerte, hogy a földmüvest 
agyonütötte és kirabolta. A gyilkos ci- 

sgányt letartóztatták. 

III 

- A falu megbosszulta magát a három 
tolvajon. A szlavoniai Novszki-Sziget köz- 
ségben az utóbbi hónapokban nagyon elsza- 
porodtak a lopások és betörések. A község 
lakossága ezek elkövetésével a három S ul- 
jak testvért, Dragutint, Jakabot és Józse- 
fet gyanusitotta. 

érintette az eset a községbelieket, mert a há- 
rom Suljak önálló gazda volt. A község la- 
kosai elhatározták, hogy megbosszulják ma- 
gukat és egy negyven tagu felfegyverezett 
csoport éjszaka megtámadta a három föld- 
müves házait. A tömeg a házakat percek 
alatt lerombolta, a házbelieket pedig véres- 
re verte. Megverték a gazdák segitségére 
siető béreseket is. Az egyik bérest összekö- 
tözték és a közeli patakba dobták, ahol a sze- 

rencsétlen ember belefult a vizbe. Mire a 
rendőrség a helyszinre érkezett, az összevert 
emberek közül két férfi már halott volt. Az 
esetből kifolyólag többeket letartóztattak. 

Annál felháboritóbban 

- Német harci repülőgépek bemuta- 
tása. A baneasai repülőtérre Németor- 
szágból két Fokker Wulff gyártmányu 
harci repülőgép érkezett, amelyeket a né- 
met pilóták bemutatnak a katonai szak- 
értőknek. 

7 Szegedi Boris: Fur-Fa-Rag-Ta kinai 
ezermester kópéságai A régvárt, mo- 
dern, gyermekeink mai nevelési szelle- 
mének megfelelő uj ifjusági könyvek 
sorozatában jelent meg ez a pompás if- 
jusági könyv. Az Athenaeum remek ki- 
adásában, pompás 

nél-szebb rajzok tömegével, humoros, 
jókedvü, mégis tanulságos és mindenek 
j élvezetes ez az ifjusági könyv, 
amelyet öröm kézbevenni gyermeknek 
és szülőnek egyaránt. Tanulságos és ka- 
cagtató ötletességek hosszu sora. Nagy 
alakban. remek kötésben 99 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 
Cluj. 

Fáj a lába? 
Ha igen, ugy vizsgáltassa meg 
lábait egy Aesculap-lábspecia- 
listával ingyenesen a 

Carmene. áruházban 
a Iloyd-kávéház mellett 

TITANIA 

MMMMMMAMAKKA JESIPARATOI 
Vezérképviselet : 

Karner Ede R.-T. 
mezőgazdasági géplerakat 

Timisoara IV., Str. Bratianu A1 

kiállitásban, szebb- á 

Cornél-jazz Weszely Pál énekszámaival 
Kezdete pont fél 11 órakor 

megelégedett vevő bizonyitj 

ZEDHIR 
sályha az osszes kályhak 

között a legjobb 

10 kilogram fával rűt egy 

normál szobát 24 órán át 

. Kepviselet: 
láger lózsef és Péter, vaskereskedés, Bulev. 
Carol . ö6. Forgacs Mátyás, vaskereskedés, 

str. I. Vácárescu 36 

Csodálatos talalmányt jelent az uj .Pri 
meros Brilliant Extra Erimissima:, 5é 
kezesség mellett, ami a használhatóságá 

illeti. Győződiön meg Ön maga, kérje 
csak valódi Primercs Gummi-t!
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ilepsziában szenvedők : 

A világhirű amerikai „Donhide" 

bécsi Wagner- Jauregg -klinika 

éleménye szerint az epilepszia 

es olyan eseteiben is használt, 

hol minden más kezelés eredmény 
elen maradt. 

Postán 200 - lei utánvéttel meg- 

ndelhető: Császár-gyógyszertár, 

uresti, Calea Victoriei 124. 

i torna, utána rádiózsurnál. Majd 

mezek, egészségügyi és háztartási ta- 

csadó. 11: Istentisztelet és szentbeszéd. 

0: Déli hangverseny. 19.15: Román dal- 

k előadása. Budapest I. 10.30: Hirek. 

Református istentisztelet. 12: Egyházi 

: és szentbeszéd. 13.30: Az operaház 

gjaiból alakult zenekar hangversenye. 

Papp Jenő rádió krónikája. 15: Hang- 

m . 16: Gazdasági előadás. 16.15: Per- 

s Jenő és cigányzenekara. 17.30: Előadás. 

: Katonazene. 19.10: Havasok. Nyirő
 Jó- 

elbeszélése. 19.40: A rádió szalónzene- 

a. 20.50: Sporteredmények. 21: Szines 

ar szőttes-dalból, zenéből. 23: Hirek. 

Szalónzene. 24.15: Cigányzenekar mu- 

1.05: Hirek. Budapest II. 16: Pertis 

ő és cigányzenekara muzsikál. 18.40: Elő- 

dás. 19.10: Hanglemezek. 19.45: Előadás. 

0.15: Előadás. 21: Zongorajáték. 21.40
: Hi- 

ek. Belgród. 23.20: Vendéglői zene. Bécs. 

0.50: Ausztria-Svájc labdarugómérkőzés- 

ől. 20.10: A rádiózenekar. 23.30: Női vonós- 

ves. 24.10: Berlin-Bécs uszómérkőzés. 

40: Tánczene. Berlin. 21: Operett. 

amuzes Deutschlandsender. 19: Szórakoztató-zene. 

Jaya 24: Liszt-zene. Hamburg. 20: Indulók 
és da- 

ok. 23.45: Szimfónikus-zene. Lipcse. 21: 

zimfónikus-hangverseny. Milánó. 
20.20: Le- 

ek. 22.25: Szimfónikus-zene, utána tánc- 

pPrága. 20.30: Tarka, dalos, zenés-
est. 

Dazen 
Oratorium. 21.40: Opera. Stockholm. 20: A 

rádiózenekar. 23: Jazz-dalok. Strassbourg. 

20.15: Lemezek. 21.15: Harmónikalemezek. 

Stuttgart. 21: Szórakoztató-zene. 

Hétfő, november 9. B ti. 7.30: Reg- 

geli musornak közvetitése. 13: Gramofonle- 
mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Le- 

mezek. 14.15: Hireknek a közvetitése. 14.30: 

Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: Rádióze- 

nekar. Kül: A mandarin fia, nyitány. More- 

na: Perzsa szvit. Delibes: Kassya, balett- 

részletek. Bizet: Carmen, ábránd. Woodfor- 

de: Hindu szerelmi dal. Rossini: A tolvaj 

szarka, nyitány. Strauss János: Déli rózsák, 
keringő. Nielsen: Maskarádé, tánc. Lincke: 

Lótuszvirág. Bortkiewicz: A baromfiudvar- 

ban. Muszorgszkij: Kis csibe tánca a tojás- 

héjon. Wark: Krizantémumok. Rust: A bé- 

kakirály. 20.20: Dallemezek. 21.25: A Bobes- 

cu-négyes játéka. Beethoven: III. négyes. 

22.05: Secareanu énekes Muszorgszkij-dalo- 

kat ad elő. 22.45: A Dinicu-zenekar hangver- 

senyének közvetitése. Budapest I. 7 45: Tor- 

na, utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 

11.45: Felolvasás. 13.05: Cigányzene. 14.40: 

Triumph énekegyüttes. 15.40: Hirek. 17.45: 

Diákfélóra. 18: Jazz. 19: Thury Lajos 
elbe- 

szélései. 19.30: Székely Arnold Chopin-müve- 

ket zongorázik. 20.05: Pekár Gyula előadása. 

20.35: Bekéné füttyszámai. 20.55: A Filhar- 

móniai Társaság hangversenyének ismerte- 

tése és 21.10: a hangverseny közvetitése. 

22.20: Hirek. 23.20: Időjárásjelentés. Majd: 

Cigányzene. 24: Hirek német nyelven. 
24.05: 

Hanglemezek. 1.05: Hirek. Budapest II. 

19.30: Német nyelvoktatás. 20.05: A rendőr 

fuvószenekar játéka. 21.10: Utleirás. 
21.40: 

Hirek. 22.05: Tánczene. Bécs. 18.50: 
Zongo- 

rajáték. 21: Bécsi zene. 22: Szimfónikus 

hangverseny. 24.35: Vidám éneknégyes. 

Utána tánczene. 18.45: A rádiózenekar 
hang- 

versenye. 21: Opera. Deutschlandsender. 
19: 

Régi és uj dalok. 21: Beethoven: Eroica. 

Milánó. 18.15: Tánczene. 21.40: Ope
rettelő- 

adás, utána tánczene. prága. 
18.35: Szonáta 

20: Lemezek. 23.35: Tánczene. Róma
. 18: két hegedüre és zongorára. 

23.15: Lemezek. 

24: Zongorajáték. Róma. 21.40: Hegedü és 

zongora. 23.30: Tarka-est. 24.15: Tánczene. 

Stockholm. 18.50: Lemezek. 21.10: Zongora- 

játék. 22: Katonazene. 23: Vegyes-zene. 

Strassburg. 20.15: Olasz-dalok. 21.15: Leme- 

Cselló-hangverseny. Varsó. 18.15.: Hegedü- 

játék. 20.30: Lengyel táncok. 21: Kama
ra- 

zene. 22.30: Könnyü-zene. 23: Oratórium. 

24: Tánczene. 

Kedd, november 10. Bucuresti. 7.30
: Reg- 

geli müsornak közvetitése. 13: Gramo
fonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13
.40: Le- 

mezek. 14.15: Hireknek a közvetitése. 14.
30: 

Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18.15: Gra- 

mofonlemezek. 19.15: Gramofonlemezek. 

20.15: Brahms: E-moll cselló- és zon
goraszo- 

náta (cselló: Draghici, zongora: Jelescu). 

20.45: Mandolinzenekar. 21.30: Szimfónikus 

hangverseny. Borodin: Igor, nyitány.
 Rach- 

maninov: C-moll zongora- és zeneka
ri ver- 

seny (zongora: Dolivo Irma.) Scarlatescu: 

Apróság. Coca: Scherzo. 22.45: Beethove
n: 

IV. szimfónia. 23.20: Motzoi-zenek
ar hang- 

versenye. Budapest I. 7.45: Torna. Utána 

gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45:
 Felolva- 

sás. 13.05: Stranszky Aranka énekel. 1
3.25: 

Hirek. 14.50: Géczy Fazekas Klár
a zongorá- 

zik. 14.30: Allástalan zenészek szimfó
nikus 

zenekara. 15.40: Hirek. 17.10: Asszonyok- 

nak. 18: Rachmaninov szonáta. 18.40: 
Lede- 

rer Emma dr. előadása. 19.10: A rádió
 sza- 

lónzenekara. 20: A „Csak egy 
kis lány van 

a világon" szerzőjének emlékezete. 21.10: 

Lengyel-est. 21.55: Budapesti 
Hangverseny 

Zenekar. 23.15: Időjárásjelentés. 23.35. 

Hanglemezek. 24.10: Jazz. 1.0
5: Hirek. Bu- 

dapest II. 18.45: A rádió szalónzenekara.
 

19.15: Mezőgazdasági félóra. 
20: Francia 

nyelvoktatás. 20.35: Előadás. 21.0
5: Hang- 

lemezek. 22.05: Hirek. Bécs. 
22: Orosz nép- 

dalok. 23.20: Hegedüjáték. 24.
20: Szórakoz- 

tató-zene. Belgrád. 19: Népdalok. 19.30: 

Zongoraszóló. 20.50: Lemezek. 21: Ének. 

23.20: A rádiózenekar. Berlin. 20.
15: Házi 

zene. 21.10: Szórakoztató-zene. 22: 
Ének- és 

zek. 22.15: Ének és zongorahangverseny. 23
: 

sezet 

A ferfigyengeség 
kezelése 

„A szervezetet ostorozni, nem jelenti a
zt 

kigyógyitani", - mondta egyszer a 
nagy 

Charcot. Ez az igazság sehol sem olyan t
a- 

láló, mint az impotencia kezelésének e
seté- 

ben. Ezért ajánlják a „Reton" tablettákk
al 

való kezelést, mely a férfi részére a fiatal- 

ság erejét szerzi vissza. 

A „Reton" hatása csak a kezelés harma- 

dik napján észlelhető. Ebből látható, hogy a 

„Reton" nem közönséges ingerlő szer, hanem 

egy olyan gyógyszer, amely az impotenc
ia 

okait szünteti meg. 

Ez a hatás a gyógykezelés egész időtarta- 

ma alatt és 8-10 nappal későbben is meg
- 

marad. 

Ezért ajánlatos azoknak a férfiaknak, 

akik állandóan férfierejük birtokában a
kar- 

nak maradni, hogy 21 napig egy „Ret
on"- 

kurát tartsanak. Egy 9 napos szünet után 

ujra kezdhetik a kurát, s igy tovább. 

Egy tubus ára 25 tablettával 98 lei. 
Kap- 

ható az összes gyógyszertárakban és dr
ogé- 

riákban. 

Vidékre 110 lei, a pénz előre való bekü
ldé- 

se mellett küldhető. Vezérképviselet: E
. «. 

L. Cioara, Str. S tei 37, Bucuresti III. 

zenekar. Deutschlandsender. 20: Tarka-le- 

mezek. 22: Trombitaverseny. 23.30: Hegedü 

és zongorakettős. 24: Tánczene. Lipcse. 20: 

Szórakoztató-zene. 24.30: Tánczene. Milánó. 

18.15: Lemezek. 21.40: Operett, utána
 tánc- 

zene. Prága. 22.30: Vegyes-zene. 23.15: Vo- 

nósnégyes. Róma. 18.15: Könnyü-zene. 

21.40: Operett, utána tánczene. Stockho
lm. 

18.15: Szórakoztató-zene. 21: A rádiózene- 

kar. 23: Lemezek. Strassbourg. 19.30: Hang-
 

verseny. 21.15: Tánczene. 22.15: Lemezek. 

Stuttgart. 20: Népzene. 23.40: Vonósnégyes.
 

Varsó. 18.15: Hangverseny. 20.20: 
Könnyü- 

zene. 21.15: Hangverseny. 23: Balett-zene. 

23: Nemzetek himnuszai. 23.45: Lengyel 

tánczene. 

- Ez. Mit gondol? Egy gyilkosság, pfuj! Es ki- 
Az ajtón egy férfi lépett ki. Erős villanyfény káp-

 

ALIBI 
(Copyrigbt by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 1936/37.) 

Az ajtó kinyilt mögöttük. A petróleumlámpa 

kormos lánggal fellobogott. A sapk
ás, szeplős Lebovits 

Jóska állt az ajtóban zsebredugott
 kezekkel. Végig- 

nézett a három emberen. Pislogó szemei meredten 

an megálltak, mikor a szürkefelöltő
s fiatalember tekinte- 

tével találkozott. 

- Felügyelő ur, - rebegte. 

- Jó estét, Józsi! A fiata
lember kezét barát- 

ágosan, de sulyosan a sapkás fi
u vállára tette. 

Az hátralépett. 

- Felügyelő ur, mit keres maga
 itt? 

Csak ugy benéztem ... 
Gondoltam, 

itt magukkal egyről-másról. 

- Vagy ugy... 

- Igen. Nincs baj, Józsi. 
Semmit sem tudtunk 

maga ellen felhozni... Ezt 
ügyesen csinálta. Nem is 

magáról van szó. Egy másik e
mberről... Talán egy 

ember életéről... 

A szobában csend volt. A lámpa 

szót értek 

lángja lobogva 

felügyelő ur, - szólalt 
meg végre a 

szeplős fiu rekedten. Ki vele
, mit akar tőlem? 

- A Korda-ügyről van szó, Józsi.
 .. Hiszen hal- 

A Lebovits-fiu fellélegzett. 

- Azt az ügyet már lezárták
, 

van intézve. 

Hivatalosan. Azonban 
van egy pontja ennek 

z ügynek, amelyen minden m
egfordulhat. Alibit kel- 

ne.alibit lehetne bizonyit
ani, ha maga akarná. 

ALebovits-fiu kurtán f
elnevetettt 

fölényeskedett. Majd bo- 

emre. Mit gondol, fel- 

semmi közöm 

- legyintett - el 

De nem akarom! - 

lond leszek! Nem estem
 a fej 

ügyelő ur, a becsületemről van szó, 

ahhoz a pocsék alibi-ügyhöz. 

-Ezaz utolsó szava, Jó
zsi?... 

- Igy is jó... A szürkefelöltős f
iatalember kö- 

szönt és kifordult az ajtón. Elmen
t. 

Hosszan néztek utána. Aztán a Lebo
vits-fiu fel- 

nevetett. 

Lecsuszott, felügyelő ur! - mondta csen
des 

belső nevetéssel. Félresült a tészta. O
dament a resz- 

kető öregasszonyhoz, átölelte. 

- Nincs baj, öregem, - dünnyö
gte nyersen. Ne 

bőgj... Ott térdelt mellette és s
zorosan ölelte. 

A lány ott felettük ledobta magáról a
 kendőt. Az 

ajtóhoz suhant és bezárta. Majd megin
t visszajött az 

asztal mellé, gondolt egyet, kigombolta a mellén a 

pluzt, reszkető kezekkel az inge mögé nyu
lt és szép 

sorban kirakta az asztalra a Lebovits-fiu zálogjait, 

amik párásak voltak a teste melegétől
. 

Napok óta a keblén hordozta őket a bl
uza buggyá- 

ban éjjel-nappal. Marták, csikarták a husát, most 

nagyon megkönnyebbült szegény lán
y. Egészen le- 

fogyott, légiessé vált, könnyüvé. Hosszan becézte 

kezében a meghibbant szerkezetü acé
lórát, Lebovits 

néni kedvencét. Alig tudott megválni tőle. 
De aztán 

mégis odatette szép csendesen a tekintélyes halom 

tetejére. 

A szürkefelöltős fiatalember, Szü
cs Rafael, a de- 

tektivfelügyelő, lassan bandukolt
 a meredek budai 

uton. Figyelmesen nézegette a házszá
mokat, majd 

megállt egy piros cserepes fe
hér villa előtt, amely le- 

huzott zsalugáterei mögött aludni látszott az őszi 

alkonyatban. A vasrács mög
ött nagy kert gondozott 

utai kigyóztak. Valahonnan e
gy zongoraszonáta távoli 

hangjai szürődtek ki álomszerüen. A fiatalember a 

sárgaréz névtáblát betüzte: Ko
rda Pál... 

Becsengetett. Bóbitás szobalány
 nyitotta a kaput 

és bevezette egy tarka, kerti b
utorokkal, sok zöld nö- 

vénnyel, kalitkákban pittye
gő, cikázó madarakkal be- 

népesitett hallba. A helyis
égben uj butorok és friss 

olajfesték szaga 

mögül lámpafény és ama távol
i szonáta hangjai szü- 

rődtek ki. Pár pillanat mulva a s
zonáta édesen csobogó 

áradt. Egy függönyös üvegajtó 

rázott Szücs Rafael szemébe. Mély, nyugodt hang kö
 

szöntötte: 
- Jóestét. 

A férfias hang tulajdonosa szigoru, mélyen vésett 

aszkéta vonásokkal rendelkezett. Egyébként egészen
 

fiatal ember volt. Talán huszonöt éves. 

Korda Pál biccentett Szücs Rafael felé. 

- Mivel szolgálhatok? 

A detektiv felállt. 

- A Korda-ügyben szeretnék... - szólt naiv 

egyszerüséggel. 

Korda Pál hátralépett. 

-Ha a bátyám ügyére gondol, - szólt türe
lmet 

lenül - akkor sajnálom, nem jó helyen já
r. Minden 

felvilágositást megadtunk az illetékes fórumok 
előtt. 

Ez az ügy a magunk részéről lezárult. 

Szücs Rafaelt mintha nagyon meglep
te volna ez 

a merev visszautasitás, szinte mellbe
vágta. 

Azt hittem, kérem, - szólt mentegetőzv
e - 

sőt meg voltam győződve róla, hogy 
önöket érdekelni 

fogják azok az ujabb adatok... 

Kiáltás röppent el a fiatalabbik Korda 
makacsul 

összezárt szájáról. 

Miféle ujabb adatok? 

Szücs Rafael állt és nézte, hogy sápa
d el halálos 

lassusággal a másik. A szája szélé
ig. A csendben tisz- 

tán hallatszott egy ajtó mögül egy nő, mély, meleg 

mesélő hangja. Csengőn patakzott 
utána az édes gye- 

látta a sápadtan 
rekkacagás. Szücs Rafael szinte 

lóriás szőke asszonyfejet, söt
ét szemei alatt a mély 

karikákkal. 

Miről van szó, kérem? - k
érdezte rekedten 

Korda Pál. 

szücs Rafael felriadt. 

Adatokhoz jutottam kérem, amelyeknek bir- 

tokában alibit tudnék bizonyitani az ön bátyja szá- 

mára. És ezért... 

Hiivatalos megbizás ez kér
em? 

Nem, kérem. Magánakció le
nne, Ha... 

Akkor tárgytalan. Köszönöm
. 

(Folyt. köv.) 
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Egyes szó ára 3 let: vastagabb be- 
t allástkerecők azavankint 
leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

gya 1936. NOVEMBEF 

ipvóhicdetése 
Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

Apróhirdetéseket felvesz0 
Déli Hirlap kiadóhivataia, 
1 C Bratiana a. Fabrica, 
trafik, Piata Traian és Se. M 
sarok. Principeie Caron Marc 
tratik, Piata Kütt. A Bivdetési 
minden esetben előre fizetendő 

filkalmazás 
l 

Házmesterpárt 

keresek. III, Str. Metropolitul Metianu 1. 
(A Fehér Kereszt közelében.) 

Mindenes 

jó bizonyitvánnyal felvétetik. IL, Str. 
Metropolitul Metianu 1.(A Fehér Kereszt kö- 
zelében.) (4834) 

(4835) 

Fiatal cipészsegéd 

felvétetik. Moll, Ujfreidorf, XIV. utca 14. 

(4841) 

Fiatalabb perfeke szakácsnőt 
vidékre keresek. Cim a kiadóban. (4842) 

Elárusitónő 
ügyes, fiatal, ki a divatszakmában jártas, 
felvétetik. Werpol, I., Piata Unirii 2. (4839) 

Braun Klára] 
szőrmedivatterme 

IV., Str. Brátianu 15, Il. 
Legszebb áru legjutányosabb árak 

E
]
 

a.
 

E i
 

Megbizható fahordó 

a téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 
kérem „Fahordó" jeligére a kiadóba. 

Diesel motorhoz 

perfekt gépész, vagy lakatosi állást keres. 
Nagy, II., Str. Inoncentiu Klein 12. (3022) 

Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Fárber- 
házban november 1-ére irodának, rendelő- 
nek vagy szalónnak alkalmas földszinti ud- 
vari helyiség. Közelebbit ugyanott Dr. Kun 
Ferenc ügyvédi irodájában. Telefon 12-31. 

(4789) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 2-szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé- 

génél 

Ducher cserépkályhák 

ZSOLNAY 

padlólapok 

Olcsó! ? 

Legi ebb minőség 

Timisoara IV / felelon 7-87 

dás-vétel 

Kézimángorló 

nagyon jó állapotban, költözködés miatt el- 
adó. Cim: II. ker., Str. Petru Tegle 1, föld- 
szint jobbra. A Neptun-fürdő közelében. 

Zongora 

és pianinó alkalmi vételek nagy választék- 
ban. Wonka-Schreyer R. T. cégnél, IV., Str. 
Bonnaz 3. Telefon 5-57. (4836) 

Engros - és en detail 

füszer-csemege üzlet, nagy jövedelmü, a vá- 
ros központjában, eladó. Komoly reflektán- 
sok érdeklődjenek. „Belgiana" A. G. Timi- 
soara I., Str. Eminescu 6. (4838) 

Érvényes 1936 október 4-től. 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 7.45 
Bucurestibe Szimplon 12.26 
Bucurestibe gyorsvonat 22.10 
Turnu Severinre szemelyvonat 13.30 
Caransebesre személyvonat 4.20 
Caransebesre motorvonat 10.30 
Caransebesre személyvonat 18.10 
Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboliára személyvonat 7.55 

Jimboliára személyvonat 13 40 

Jimboliára személyvonat 18.35 
Jimboliára Szimplon 1 

Buziásra motorvonat 5.55 
Buziásra motorvonat 18.25 
Buziásra motorvonat 18.30 

Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 
Crucenire személyvorat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre és 

Oravitára) 7.57 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 

Resitára motorvonat 14.27 
Resitára személyvonat (Oravitára es 

Versecre) 19.33 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Stamorára motorvonat 5.32 
Stamorára motorvonat 10.26 
Báziásra személyvcuat 13.56 

Stamorára motorvonat 16.32 
Versecre személyvonat 7.57 

Versecre személyvonat 19.33 

Aradra Oradeáig motorvonat 0.41 

Aradra személyvonat 5.22 
Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 

Aradra motorvonat 10.25 
Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- 

vonat) 12.29 

Aradra motorvonat 14.30 

Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

mélyvonat) e 16.12 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 
Oradeára gyorsvonat és Bulapestre 

személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 
Valcanira motorvonat 

Valcanira személyvonat 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 
Cenadra motorvonat 14.00 
Cenadra személyvonat 18.04 
Rischiára motorvonat 4.30 

Radnára motorvonat 6.15 
Radnára motorvonat 9.45 
Radnára motorvonat 13.10 
Radnára motorvonat 18.30 
Banlocra motorvonat 15.09 
Hermatára motorvona 6.30 

Téli zretrer 

Senkisem hizet 
olyan magas árat zálcgcéduláért, törött 
aranyért, brilliáns, ezüst, szőnyeg, régiség 
és mindenféle mütárgyért, mint én. Vétel, 
eladás, csere. Tessék meggyőződni. 

Mercy-utca (838) 

Aulandó nagy raktár 
elsőrendü kivitelű fehér 
zománcozott és fekete 

tűzhelyekben. tovaábba 
zománcozott és fekete 
modern szobakályhák- 

ban chamotta! kibelelve 
leszállitott árak mellett 

JUNGINGER 
Timisoara 1I., Timocului-u. 2, Kovács-natika mellett 

mitás éjfeltől- éjtélig 0-24 óra.) 
Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

Aradról személyvonat (Budapestről 
Rapid) 22.48 

Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadro. motorvonat 12.42 
Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 
Radnáról motorvonat 7.08 
Radnáról motorvonat i2.23 
Radnáról motorvonat 16.08 
Radzáról motorvonat 19.53 
Banlocról motorvonat 15.08 
lermatárói motorvonat 17.28 

e 

ülöniéle 

Olcsón 
befon nádszékeket egy vak. II, Str. Gl. 

9. Adám Willwerth. 

Sorsjegyek 

a Román állami osztálysorsjáték első os: 
Ilyához kaphatók a közismert szerencsés 
mokkal rendelkező March-trafikban, T:i nm 
soara, Piata Küttl No. 1. Diszkréció bizto 
va. Sorsjegyek árai: %4 Lei 200-, 2 
400.-, 1/1 Lei 800.-. Vidékre pénz el. 

mellett küldök. Eddig több milliót fize 
ki szerencsés vevőimnek. 

készítéseét, régi butorok modernizá- 
lásat, butorjavitást, butorfényezést: " 
és mindennemű asztailosmunkát 
szakszerűen és szolid árakon végez 
Gergely Miklós, müasztalos IV. öuiev. öerthelot 16, i. em., az udvarhal 

Fiatal foxikutya 
utcán találtatott és állatbarát által ingyen 
átvehető. Ii, Memorandului-utca 4. L Ku- 
bán. 

Szabadalom kihasználásához 
társ kerestetik 100.000 lei készpénzzel. Pénz 
biztositva lesz. Levelek kiadóhivatalba kéret- 
nek „Szabadalom" jeligére. K4842) 

Modern miarékiiztelyai 

x ALMAN DEZ ső 
speciális takaréktüzhelyüzes 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II. 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.28 
Bucurestiből Szimplon 19.17 
Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesről személyvonat 6.50 
Caronscbesről szemé yvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugojról motorvonat 19.59 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliáról Szimplon 12.15 
Jimboliáról személyvonat 17.35 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziásról motorvonat 7.92 
Buziásvol motorvonat 15.57 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 
Resitáról személyvonat Oravitárói 

és Báziásról) 7.17 
Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 
Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 
Stamoráról motorvonat 8.42 
Versecről személyvonat 12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 
Báziásról személyvonat 7.17 
Versecről személyvonat 21.23 
Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 
Aradról motorvonat 9.55 
Aradról motorvonat (Budapestről ! 

személyvonat) 11.45 
Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Budapestrői 

gyorsvonat) 17.19 
Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 


